



FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

AMISTAD HISPANO - PORTUGUESA

ATAQUE DURISIMO CONTRA DUNKERQUE UN MENSAJE A LA REINA DE HOLANDA

Por JAVIER DE ECHARRI

Unos 330.000 prisioneros hechos por los alemanes en el Norte de FRANCIA

Berlin, 3.—(Cuartel general del Führer).—Patre oficial del alto mando del Ejército alemán:

«El ataque contra Dunkerque por el Oeste, por el Sur y por el Este progresa lentamente. El accidentado terreno, con sus inundaciones y los numerosos canales que lo atraviesan en todas direcciones, hace muy difíciles las operaciones. De todos modos, las tropas alemanas, en estrecha cooperación con las fuerzas aéreas, han logrado penetrar en la población de Berstnes, que había sido ampliamente reforzada. Toda la región de Dunkerque que sigue en poder del enemigo es bombardeada continuamente por nuestra artillería pesada y por nuestros aviones de combate y de vuelo picado, que durante todo el día de ayer prosiguieron sus ataques contra la plaza y el puerto. A consecuencia de estos ataques han sido hundidos dos destructores, un patrullero y un mercante de cinco mil toneladas y han resultado seriamente averiados por las bombas un buque de línea, dos destructores y diez cargos.

La aviación alemana prolongó y extendió sus «raids» hasta el valle del Ródano y Marsella, y nuestras tropas de tierra, avanzando por ambos lados de Forbach, rechazaron al enemigo sobre la línea Maginot. Los franceses se retiraron, dejando en nuestro poder prisioneros, armas y material de guerra.

El número de prisioneros ingleses y franceses hechos en el transcurso de las operaciones de aniquilamiento de Flandes y Artois se eleva, según los primeros cálculos, a 330.000.

En la región montañosa que rodea a Narvik continúan los duros combates defensivos de nuestros cazadores alpinos y nuestras fuerzas de desembarco, frente a una superioridad enorme del enemigo.

En la región septentrional de Noruega han sido destruidas por la aviación alemana la estación de radio de Vadsoe y su central de máquinas. Un transporte enemigo fue hundido a la entrada Oeste del fiord de Ofoten.

Durante la noche pasada la aviación enemiga reanudó sus ataques aéreos contra objetivos no militares al Oeste y Sudoeste de Alemania, sin causar daños de importancia.

En la jornada de ayer el enemigo perdió 59 aviones; veintisiete fueron derribados en combates aéreos, diez fueron derribados por la defensa anti aérea y el resto destruidos en el suelo. No han regresado a sus bases quince aparatos alemanes.—Efe.

París, 3.—Comunicado francés de la noche:

«El enemigo continuó sus encarnizados ataques sobre nuestras posiciones alrededor de Dunkerque, oponiéndose una vigorosa resistencia y contraatacando nuestras tropas incesantemente. La Marina francesa, como la británica, colaboraron, bajo el fuego enemigo, en la defensa de Dunkerque. Continúa el embarco de tropas ordenado por el Mando, dándose en todo momento ejemplo de la mayor bravura.

El enemigo procedió hoy, sin éxito,

to, a un ataque local contra nuestras avanzadas en la región de Saint Avoird. Ha sido reforzado el Sur de la orilla derecha del Aisne y se ha cerrado el contacto con nuestras posiciones del Oeste del Sarre. En el curso de la noche del 2 al 3 de junio, nuestra aviación de bombardeo atacó numerosos campos de aviación enemigos, así como las vías de comunicación.

París y la región parisina fueron atacados al principio de la tarde por una importante expedición de bombardeo, fuertemente protegida por los cazas alemanes. Contra esta expedición se emplearon nuestros cazas y nuestra D. C. A., que la infligieron grandes pérdidas. La mayor parte de nuestros cazas han sido dotados de los más modernos aparatos. Según las informaciones recibidas hasta ahora, 17 aviones enemigos han sido derribados.—Efe.

COMUNICADO BRITANICO DEL AIRE

Londres, 3.—Según el comunicado oficial del Ministerio del Aire británico, los aviones ingleses continúan las operaciones de apoyo en los combates que sostiene la retaguardia aliada de Flandes. Repetidos ataques han sido realizados por los aparatos británicos sobre las líneas de comunicaciones enemigas, carreteras y puentes, así como sobre los depósitos de municiones y las tropas del enemigo.

Durante la noche los aparatos pesados de bombardeo ingleses continuaron sus operaciones, mientras otras formaciones de aviones de la misma clase atacaban los objetivos

militares de Alemania. En estos ataques fueron alcanzadas las estaciones de Hamn y Osnabruck. Una columna fué destruída en Rehina y fué seriamente averiado un puente en la misma ciudad. Todas las operaciones han sido ejecutadas sin ninguna pérdida. Tres aviones «Hunsen» de la defensa costera que participaron en la acción sobre Dunkerque atacaron a una formación de 40 aparatos de bombardeo ene-

(Pasa a la página 5)



En el Ministerio de Marina y por el ministro del departamento, le ha sido impuesta la Gran Cruz del Mérito Naval al embajador de Portugal en España, doctor Teotónio Pereira. Al acto asistió también el ministro de Relaciones Exteriores, coronel Beigbeder, y alto personal de ambos Ministerios.—Foto Cifra.

AMBICION NACIONAL

La España vencida y moribunda, invadida de decepción y cansancio, ha sido vivificada por el nuevo espíritu de juventud y hombría de la Falange. A la dejación y escepticismo de los españoles en los tiempos anteriores a la sacudida revolucionaria que culminó con el Movimiento de julio del 36, ha sucedido un estado hipersensible que nos capacita para percibir en lo más íntimo de nuestro ser nacional los hechos que atentan a nuestra independencia y nuestra integridad territorial.

La nueva generación está dispuesta a recobrar la dignidad de la Patria y lanza lejos de sí cualquier idea que suponga renuncia o acomodo marcado con el sello de la traición a los altos destinos de España.

Los estudiantes, que fueron los primeros en escuchar los llamamientos de la Falange en las horas amargas, cuando más grande era el peligro de la desintegración nacional, han recogido hoy el latido de la España imperial y eterna que siente el dolor de la garra clavada en su tierra sagrada. Todas las ciudades de la Patria son teatro estos días de manifestaciones y sus viejas piedras recogen los ecos de la voz de las juventudes que claman por el Gibraltar que nos fue arrebatado.



El mundo entero está pendiente de las declaraciones que tiene anunciadas Mussolini.

GRAN BOMBARDEO SOBRE PARIS



El más moderno avión de asalto alemán

París, 3 (urgente).—El presidente del Consejo comunica: «La aviación enemiga ha procedido al comienzo de esta tarde, 3 de junio, al bombardeo de la región parisina, probablemente para alcanzar objetivos de carácter militar. Más de un millar de bombas de todos los calibres han sido lanzadas, ocasionando 200 víctimas, entre ellas 45 muertos.—Efe.

Washington, 3.—El embajador de los Estados Unidos en París, William Bullitt, ha corrido un grave riesgo durante el raid aéreo sobre París. Una bomba cayó a seis pasos de él, pero el artefacto no estalló. Roosevelt telefonó a su embajador en París para obtener una información auténtica. Según el portavoz de la Casa Blanca, Bullitt dijo a Roosevelt: «Dios me ha salvado». El embajador describió cómo una bomba atravesó el techo de la habitación donde almorzaba, viéndose obligado el embajador y sus invitados a trasladarse de sitio para terminar el almuerzo. El edificio donde Bullitt se hallaba no era la Embajada de los Estados Unidos.—Efe.

Resumen de la campaña alemana en Holanda, Bélgica y Norte de Francia

Berlin, 3.—De fuente oficial alemana se ha hoy un resumen de la campaña de Holanda, Bélgica y Norte de Francia. Con los detalles importantes de este resumen se destacan los siguientes:

Durante los tres primeros días fueron destruidos dos mil aviones enemigos. Por primera vez se emplearon en gran escala paracaidistas y tropas transportadas por vía aérea. El fuerte Eben Emael, indispensable para que el ejército alemán atravesara el Mosa y Canal Alberto, fué rendido. He aquí un hecho también único en la Historia de la guerra. El 17 de mayo la línea Maginot fué rota en una extensión de cien kilómetros, entre Maugeuge-Sedan.

El resultado de esta operación y sucesivas queda expuesto en el comunicado del día 19, en el que se daba cuenta de la captura de diez mil prisioneros, sin contar los efectivos del ejército holandés.

El 20 de mayo se produjo un nuevo ataque. Las unidades blindadas y motorizadas alemanas llegaron a los campos de batalla del Somme, de 1916, a la carretera de Cambrai a Peronne, con una penetración

de 80 kilómetros. Otras Divisiones blindadas emprendían operaciones que merecen ser consideradas como las más heroicas y más grandes de la historia universal. Un día después, un ejército francés que trataba de mantener las comunicaciones entre la línea de Bélgica y la línea Maginot había sido vencido. Luego se tomaron Arras, Amiens y Abbeville.

Esto significa el cerco de los ejércitos franco-ingles-belga-holandés que operaban en Bélgica. Luego la aviación alemana operó sobre los puertos del Canal. Se avanzó hacia Calais. Se ocupó Valenciennes, San Quintín, Rethel, Monmetdy, pero el cerco del ejército anglo-franco-belga sigue estrechándose.

El 28 de mayo, impresionado por sucesivas derrotas, capitula el Rey Leopoldo. Entretanto es atacado Lille. Entonces empieza la huida hacia el mar del ejército cercado. La aviación del Reich se emplea a fondo. Así llegamos hasta Dunkerque, donde el enemigo resiste con encarnizamiento en un espacio reducido.—Efe.

Entre las noticias innumerables de la guerra hay una realmente curiosa, de una atención especial. Desde El Cabo, la capital de la Unión Sudafricana, comunican que el Parlamento ha ofrecido a la reina Guillermina de Holanda el territorio de la Unión por su creyese necesario buscar refugio en él. «La nación—dijo en el Parlamento el general Smuta—consideraría como un gran honor y privilegio poder corresponder a la gentileza que tuvo Holanda hacia el presidente Krüger hace cuarenta años».

Hace cuarenta años; 1900. La última fase de la guerra que hizo el Imperio británico contra los mineros y campesinos «boers»—colonos del Transvaal y de Orange, que no quisieron someterse a la intimidación de los cañones de lord Kitchener y de lord Roberts—tocaba a su fin. Mantenido durante más de un año la resistencia de los colonos bajo el mando del presidente Krüger, y vencidas al fin las resistencias del reducido y heroico ejército «boer», el mando imperial, había decretado la anexión de las Colonias a la corona, que Hevaba entonces sobre sí la reina Victoria. Pero la decisión de lord Roberts no era fácil de poner en práctica; las fuerzas enemigas que mantenían aún las armas, se organizaron en guerrillas bajo el mando del general boer Dewet. Y todavía, hasta mayo de 1902, los guerrilleros sudafricanos mantuvieron su independencia, fatigando a las armas victorianas en la dura pelea de las escaramuzas arriesgadas, los golpes de mano audaces y la constante inquietud de la posible sorpresa. Guerra esta de singular traza, en la que realmente se dió el caso ejemplar y típico del combatiente que en manifiesta inferioridad de todos los órdenes, frente a un enemigo poderoso, mantiene sin arriar su bandera y con ella su libertad y su razón. Estupenda litografía la de este general Cristian Dewet, con su atuendo de campesino—sombrero de fieltro, chaquetilla de paño, calzón ajustado a la pierna, medias de lana y grandes botas de ternera—, sujetando entre sus anchas manos de trabajador una tremenda e inverosímil escopeta de caza, con la que resistió durante años a los grandes ejércitos ingleses, conducidos por los mejores generales del Imperio. La contestación de Chamberlain—también en un concepto: el concepto inflexible de los «Estados vasallos». Cuando lord Roberts, en 1900, comprendió que la anexión no era otra cosa que una afirmación sobre el papel, Tefatelo las mujeres y a los niños de los «boers» y los encerró en campos de concentración; la aglomeración, el clima y las dificultades del abastecimiento hicieron grandes estragos. Y los colonos que se agrupaban a las órdenes de Dewet no olvidaban fácilmente estos nombres: Chamberlain y Roberts. La guerra de guerrillas continuaba encarnizada. Hasta la primavera de 1902 Dewet y sus leales no entregaron las armas. Antes, la reina de Holanda había intentado la mediación de Krüger; pero fué rechazada por el Imperio. Fué aun en 1900 cuando el presidente boer se trasladó a Europa para buscar protección y ayuda en su campaña. Exactamente, hace cuarenta años.

Hoy la invitación del general Smuta, que hega desde la lejana ciudad de El Cabo, la recibe la soberana de los Países Bajos, en su residencia de Londres. Inglaterra ha sido hoy con Holanda mucho más complaciente que en 1900; y sin duda para la reina Guillermina, acogida entre cortesanas en medio de indecisas nieblas londinenses, el comunicado sudafricano habrá resucitado viejas y conmovedoras estampas de aquellos días tan lejanos del novecientos... El recuerdo del presidente Krüger, acompañado por las generales simpatías, pero abandonado a su difícil destino, habrá alejado el pensamiento de la reina siquiera por unos instantes de las líneas militares de Rotterdam.

Y pensamos que quizás un momento, al pasar por su imaginación el curso de la Historia, la reina haya sentido sobre el asfalto metropolitano de Inglaterra, alejada de sus bajas tierras de La Haya, singular simpatía por la vieja colonia de Orange...

Para suscripciones y anuncios fuera de esta página dirigirse a Valladolid: Santiago, 39 - Teléfono 2.373



Libertad en Palencia

Para anuncios, esquelos e informaciones de la provincia dirigirse a Palencia: Av. José Antonio, 1 - Tel. 1123

Película rápida de un domingo tropical POR LOS PUEBLOS CENTROS OFICIALES

Los flechas honran a San Fernando

De algo más que primaveral merece calificarse este primer domingo de junio, que el sol alumbró con sus más ardientes rayos. Calor casi tropical, como un anticipo del verano dorado de meses.

Seguimos a los flechas para filmar la revista rápida de este día que las O. J. dedicaron a honrar a su Patrono, porque toda la actualidad dominguera gira en torno suyo.

Camaradas de ambos sexos de la O. J. acuden en perfecta formación, mochila al hombro y el atuendo de campaña, a una misa rezada con acompañamiento de armonium que se dice a las diez en la Compañía, y en la que el nuevo asesor religioso de los flechas, don Niceto Martínez, les explica la vida del gran santo y gran Rey Fernando III de Castilla.

Y entre canciones y sonrisas, que son promesa de un alegre despertar impetuoso, marchan los pequeños camaradas al campo—la Sección Femenina al Monte y la masculina al Sotillo—para pasar un día de delicioso solaz en ambiente de júbilo camaradería.

Instrucción, juegos, bromas, canciones forman el programa de sus horas de campamento en el recinto poético y castrense de las tiendas, el agua y la arboleda, que preside un elevado mástil con los colores rojo y gualda de España y rojo y negro de su Revolución.

Y para que sea más fiel el día de campaña la Delegación de O. J. obsequia a sus afiliados más asiduos—una Centuria de chicas y dos Centurias de chicos—con una frugal y abundante comida que se ha codimentado en el mismo campamento.

PARTIDOS DE FUTBOL

Dos encuentros se celebran en el Stadium "José Antonio" en honor de las O. J. El primero, a las cuatro, bajo un sol calcinador que hace brillar como oro encendido la arena del campo, y que, sin embargo, apenas consigue mermar los ánimos y entusiasmo deportivo de los muchachos.

Se enfrentan en partido amistoso, pero no falta de interés, el equipo de "Educación y Descanso" y el de "Congregaciones Marianas", en el que se demuestra la superioridad del primero con el resultado de 5-1 a su favor.

"Educación y Descanso" se alineó así: Rufino, Marino, Nazario, Julio Moragán Aparicio, Crespo, Cubillo Vélez, Zamora y Cayetano. "Congregaciones Marianas" se alineó así: Peña, Andrés, José Luis, César, Zamora, Santa Cruz, Julio, Juanito, Carlos, Narciso, Parmenio.

El segundo encuentro se celebró entre dos selecciones de los equipos que intervienen en el campeonato

social y algunos jugadores del Club Deportivo.

Equipo blanco, con emblema de Falange: Rafael (Racing); Panadero (Hércules), Miguel (Racing); Rosca (Parque), Tomás (Fábrica), Damián (Racing); Paredes (Fábrica), Largo (Hércules), izquierdo (impecable) Largo (Fábrica).

Equipo blanco-azul representando al Club Deportivo: Pedro (Fábrica); Teyo (Deportivo) (Teodoro segundo tiempo), Marañá (Artillería); Angelito (Star.), Martín (Hércules) (Isi, del Castilla, en el segundo tiempo); Julián (Hércules), Angelito (Fábrica), Ruiz (Hércules), Miguel (Star.), Bráximo (Deportivo), Angelito (Racing) y Prudencio (Hércules) en el segundo tiempo.

CONCIERTO Y CINES

Saliéndonos ya del programa de O. J. y para completar la jornada dominguera, haremos mención del concierto dado en los Jardinitos por la Banda de música, que fué escuchado por numerosas personas a la sombra de las tupidas acacias, que parecían agradecer la compañía correspondiente con una lluvia de blancas y olorosas florecitas.

"El crimen de media noche" era el título de una película mejicana, de crímenes y policía, malilla y tal, que se oía a los espectadores, y que indudablemente era inadecuada para un domingo en una sala como la del Principal.

En el Ortega se estrenó la esperada película de Pastora Imperio, "La marquesona", que consiguió el aplauso del público. Mucha gitanería, muchas canciones y muchos diálogos. Película atrevida y folletinesca, con muy buena interpretación, con muy buena fotografía, con muy buen sonido. ¡Qué lástima que tan buenas cualidades no se pongan al servicio de motivos más dignos! Porque, señores, de flamencos, de expositos y de taconeados estamos ya hasta la coronilla.

Y nada más dió de sí este domingo de auténtico verano. Nuestro "fin" le pondremos en las terrazas de los cafés, donde el día enlazó con la noche tan dulcemente que causaba pesar darle el adiós cuando las doce campanadas llegaban con calma hasta el mármol fresco del velador.—FERNAN.

HISPANIA - Seguros
Accidentes - Responsabilidad civil
Agente JESUS AGUADO
General Moja, 60 PALENCIA

El partido de la Felguera

EMPATA A CUATRO TANTOS EL C. D. PALENCIA

El domingo el Club Deportivo Palencia contendió en La Felguera con el Círculo Popular, equipo de primera categoría dentro de la Región Asturiana.

En el primer tiempo, pleno de bonitas jugadas por parte de ambos equipos, terminó con el empate a 2.

En la segunda parte marcan dos tantos seguidos los felguerinos y uno los locales, sosteniéndose con este resultado hasta cinco minutos antes de terminar, en que el árbitro señala falta de los palentinos dentro del arco, marcando los felguerinos el tanto del empate.

Nuestro equipo acusó un bonito juego y dió en todo momento sensación de peligro ante el marco contrario.

El C. D. Palencia se alineó como sigue: Sasá, Ródilla, Goyo, Queroli, Páco, Orea (en el segundo tiempo Orsi); Marqués, Hoyo, Orsi (en el segundo tiempo Mondragón), Tori y Mejil.

Para satisfacción del público de La Felguera, hemos de hacer constar el recibimiento entusiasta que hicieron a nuestros muchachos y las pruebas de simpatía y afecto de que fueron objeto durante su estancia, que agradecemos sinceramente.

EGARFE

Astudillo

Línea de Correos.— El "Boletín Oficial" de la provincia publica la subasta de la conducción de Frómista a Astudillo, sirviendo a Santoyo, de la correspondencia por cuatro años, bajo el tipo máximo de 2.988 pesetas, lo cual viene a resolver una apremiante necesidad que ya fué expuesta repetidas veces en LIBERTAD.

El corresponsal

Castromocho

De fiestas.— Se ha celebrado con todo entusiasmo la tradicional fiesta de la octava del Corpus. Ofició la misa el capellán don Dionisio Beulito. Ocupó la sagrada cateira el R. P. Segundo de San Gabriel, Pasionista de Meres, que hizo historia de la devoción eucarística en España. La organización de los cultos ha estado a cargo de los cofrades don Agustín León y don Calixto Atienza. Las fiestas populares, animadas con la dulzaina, han estado muy animadas.

Nuevo Ayuntamiento.— Han tomado posesión de sus cargos los camaradas siguientes: Alcalde, Mariano Caballero, a la vez jefe local; teniente de alcalde, Eugenio Gómez, secretario local; y concejales José Blau, Veterinario Benaydes, Leonardo Junquera, Mariano Caballero y Julián Corpeas.

Enfermo grave.— Se encuentra don Luciano Caballero, padre del religioso de la Orden de San Juan de Dios fray Antonio, y padre político del jefe local. Deseamos su mejoría.

El corresponsal

Diputación

LA SESION DEL SABADO
El encauzamiento del Vallarna y arroyos.—El precio de la lana.—La Escuela de Capataces

Algunos de los más importantes acuerdos fueron:

Que una Ponencia especial, compuesta del señor presidente, vocales señores Villares y Molina, y señor ingeniero Director de Vías y Obras y secretario de la Corporación, estudien la petición del encauzamiento del Vallarna y se ocupen, con carácter general, de investigar las posibilidades técnicas, jurídicas y económicas que existan para acometer, con carácter general, la ejecución de las obras de encauzamiento de ríos y arroyos en la provincia, utilizando en lo posible los estudios y proyectos de la Confederación del Duero.

Exponer a la Superioridad la opinión de que los precios fijados para la lana por orden del Ministerio

Juan Herguedas Sastre

excortador de la CASA PAISAN
Ofrece sus servicios en su nuevo domicilio Mayor, 24 (frente a la Federación)

BOLETIN DE LA FALANGE

CONCENTRACIONES DE MANDOS EN CARRION DE LOS CONDES Y SALDAÑA

A las once de la mañana del domingo tuvo lugar la anunciada concentración comarcal de mandos en Carrion de los Condes. Asistieron, además del jefe comarcal, camarada Ildefonso Barrios (notario de dicha localidad), los jefes locales y delegados locales de Servicios de las JONS de Arconada, Lomas, Villoldo, Cervatos de la Cueva, Quintanilla de la Cueva, Villabariego de Ucieza, San Mamés de Campos, Nogal de las Huertas, Calzada de los Molinos, Itero Seco, Villamorco, La

Serna, Robladillo de Ucieza, Villacazar de Sirga, Castrillo de Villavega, Villaherreros, Villarracino y Torre de los Molinos.

Con el jefe provincial y delegado de Servicios de Excombatientes, Auxilio Social, Sección Femenina, regidora de Personal de la Sección Femenina y administrador provincial sindical tuvieron un cambio de impresiones, que duró hasta las dos de la tarde.

A las cuatro y media se celebró la de la Comarcal de Saldaña, acudiendo, además del jefe comarcal, camarada José Abia de Prado (alcalde del Ayuntamiento de dicha localidad), los camaradas jefes locales y delegados locales de Servicios de las JONS de Acera de la Vega, Barrios de la Vega, Bustillo de la Vega, Gozón de Ucieza, Lagunilla de la Vega, Moslares de la Vega, Poza de la Vega, Quintanadiez, Quintanilla de Onsoña, Reiera, San Llorente del Páramo, Santa Olaja de la Vega, Santervás, Vega de Doña Olimpa, Villaluenga, Valcabaillo, Villambroz, Villarrobojo, Villota del Duque, Villamoronta, Pino del Río, Pedrosa de la Vega y Villabrán de Cea.

Las reuniones duraron hasta las siete de la tarde, en que los camaradas jefe provincial y delegados provinciales de Servicio salieron para Palencia.

A LOS JEFES COMARCALES Y LOCALES

A fin de facilitar a la Inspección General de Sanidad del Ministerio del Ejército el número de personas afeccionadas por los tojos en vuestras JONS, remitireis a los jefes comarcales, para su envío a esta Jefatura, relación numérica de las mismas, a fin de proceder a ordenar y sistematizar los datos para su envío a la Delegación Nacional del Servicio de Provincias.

Recuerdo a los jefes comarcales y locales mi orden de 1 de mayo pasado, como consecuencia de otra de la Secretaría General, para que figuren inscritos en O. J. masculina y femenina los hijos de los afiliados al Partido, debiendo dar cuenta a esta Jefatura Provincial de aquellos camaradas que se negasen al encuadramiento ordenado.

Asimismo la obligación que tienen todos los afiliados de encuadrarse en los Sindicatos respectivos de su profesión, dada con fecha 11 del mes pasado, en virtud de órdenes emanadas de la Secretaría General del Movimiento.

A juicio de los jefes locales quedan el que tanto los encuadrados en O. J. como en los Sindicatos se les señale o no cuota, para lo cual habréis de tener en cuenta la situación económica de los padres de los encuadrados o de los nuevos sindicados.

de Agricultura de 28 de mayo último son notoriamente bajos, sobre todo si se comparan con los que de hecho tienen en el mercado los tejidos de esta clase, por lo que se gestionará donde proceda cuanto sea conducente a conseguir una mayor estimación de las lanas procedentes de esta provincia.

Solicitar de la Confederación Hidrográfica del Duero, de la cual depende, la reanudación de la enfienda en la Escuela de Capataces Regadores, situada en las proximidades del puente de D. Guarín.

Gobierno Civil

NOMBRAMIENTO

Se ha recibido nombramiento de inspector veterinario municipal interino a favor de don Andrés Bustillo Polvorosa, que desempeñará la Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería con el haber anual de 7.200 pesetas.

Comisaría

PARTE DE INCIDENCIAS

Han sido asistidas en la Casa de Socorro de arañazos en el cuello Manuela García Gómez, de 27 años, y Justa Rodríguez Sánchez, de 34, domiciliadas en Mola, 141, y cuyas lesiones se produjeron en ríña con escándalo.

Los jóvenes Manuel Aranguena, Ramón Vázquez, Benito Sánchez y Luis Alario, disputaron el domingo a la salida de un bar, por lo que fueron conducidos a la Comisaría por los serenos de la calle de Barrio y Mier.

PIANO DE MESA CAOBA VENDO
Honorato Calleja, Villalumbroso (Palencia).

Talleres CHEVROLET
A. ESPINO
Reparación de automóviles de todas las marcas
Carretera de Villalobón

Se vende vaca de leche
que produce 48 cuartillos, en Villalumbroso (Palencia), Honorato Calleja.

CONSULTA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE REUMATISMO
LUMBAGO-DIATICA-ARTRITIS
TERAPIA DE ONDA CORTA
Clínica San José
Calle de San José, número 18
Teléfono 1123 — SANTANDER

Especialidades médicas
OCULISTA
DOCTOR GONZALEZ ALVAREZ
Consulta de 11 a 2
MAYOR, 130, 1.º, dcha.
Partos / Medicina general
ISAAC BLANCO S. DE PUGA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Av. de José Antonio, 1, 2.º
DENTISTA
DOMITIL AGUADO
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 7
MAYOR, 73
PRACTICANTE-BEGAJISTA
TRINIDAD MURCIA
C. Moja, 50 y 52.—PALENCIA

Palencia se distingue por...
...su...
GRAN TEATRO-CINE ORTEGA
donde se reúne todo lo agradable
...sus finos
Jabones "PAQUISARI"
Calidad antes que lujo
Fábrica en Magaz
...su elegante
BAR PALENTINO
Orquesta. Saia de te. Confort y elegancia
...su acreditada
Sastrería VELAZQUEZ
La preferida por todos los públicos

PROXIMO ESTRENO

La campaña de POLONIA
GRAN TEATRO-CINE ORTEGA

Los alemanes ocupan Nieuport y varios pueblos más

Cuatro buques de guerra y once transportes aliados, a pique

Berlín.—En el curso de un rudo combate en el frente del litoral de las dos costas de Dunkerque, los ingleses han sido derrotados una vez más. Nieuport y la costa al noroeste de esta ciudad se hallan en poder de los alemanes. Han sido tomadas también Adinkerque, al oeste de Furnes, y Ghivele, a 10 kilómetros al este de Dunkerque.

El número de prisioneros y de botín aumentó en la jornada de ayer considerablemente. Una sola columna se apoderó de 200 cañones de todos los calibres. En el frente sur no hubo acontecimientos importantes que señalar. La aviación, según ya se anunció especialmente, se opuso ayer a los intentos de los restos del cuerpo expedicionario británico de emprender la huida en los barcos de guerra anclados en la rada de Dunkerque. Las escuadras de aviones bombarderos en picado, en combate y en vuelos también de destrucción y de caza, han aumentado considerablemente las cifras ya anunciadas con cuatro barcos de guerra y once transportes, con un tonelaje total de toneladas 54.000. Han sido dañados por las bombas catorce buques de guerra, especialmente dos cruceros otros dos de segunda clase, un crucero de la D. C. A., seis torpederos dos contratorpederos y una lancha rápida, así como 38 barcos mercantes, con un tonelaje total de toneladas 160.000.

Numerosos barcos, lanchas y remolcadores han sido alcanzados y han zozobrado. Las concentraciones de tropas sobre la playa de Dunkerque han sido atacadas con éxito por nuestras bombas. En un nuevo ataque de nuestras lanchas rápidas contra la costa belgofrancesa, que se encuentra aún en poder del enemigo, una de estas lanchas ha logrado hundir a un barco de transporte de 4.000 toneladas por medio de un torpedo. Por primera vez, grupos de combate aéreo han atacado el puerto de Marsella y han incendiado dos grandes navios mercantes. El ferrocarril de Lyon-Marsella ha sido dañado en varios sitios por la acción de las bombas. Las pérdidas totales del enemigo el día 1 de junio se elevan a 58 aviones, de los que 42 han sido derribados y el resto destruidos sobre el suelo. Nuestros cazadores alpinos han tomado Bodge, al norte de Trajanem, y, entre otras cosas, se han apoderado de una batería inglesa.—Efe.

DEL EJERCITO FRANCÉS

París.—Comunicado de la mañana: «En la región de Dunkerque nuestras tropas resisten con vigor admirable los incansables ataques del enemigo, siendo contenidos todos sus esfuerzos. Durante el día de ayer y en el curso de la noche, continuó activamente la evacuación a pesar de los bombardeos de la aviación y de la artillería alemanas. Al sur del Somme el enemigo intentó algunos golpes de mano, sin resultado. En el resto del frente, actividades de la artillería en diversos puntos.»—Efe.

SEGUNDO PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Comunicado de la tarde: «Desde que se les dió la orden de replegarse sobre Dunkerque, las tropas francesas y británicas, que combaten en tres frentes, en la región de Saint Omer hasta los alrededores de Arras, en Valenciennes y en Courtrai, donde están unidas al ejército belga, han obligado al enemigo, que contaba con su rendición, a combatir sin descanso en las condiciones más duras y violentas. Dichas tropas ocuparon, en primer lugar, la línea del canal de la Bassée y el Scarpe, y después el Lys, así como más tarde el cinturón limitado por Gravelinas, Cassel, Ypres y Nieuport, y, por último, el campo atrincherado, cubierto en parte por las inundaciones. En el curso de cada uno de estos movimientos, las tropas francesas han maniobrado en orden bajo el fuego de la artillería, aviación y carros, y manteniendo sin cesar al enemigo en respeto mediante numerosos contraataques de gran eficacia. Esta retirada, realizada por tropas acosadas desde todas partes, privadas de todo descanso desde hace veinte días, y, subitamente descubiertas por su flanco izquierdo a causa de la capitulación del rey Leopoldo, quedará como un ejemplo heroico de la tenacidad de los ejércitos francés y británico en la Historia.

Gracias al valor y a las energías implacables de las tropas del norte, los éxitos territoriales conseguidos por el enemigo han quedado compensados por las inmensas pérdidas en vidas humanas y material que ha sufrido. La fuerza alemana ha sido puesta a prueba duramente y nuestros ejércitos, cuya moral es más alta que nunca, están dispuestos a afrontar nuevos combates. La mayor parte de las tropas que se han dirigido hacia el norte han podido ser embarcadas en Dunkerque, cuyas defensas resisten todavía. Francia debe estar orgullosa de los jefes y de los soldados heroicos del ejército del



El general PRIOUX

norte. En la jornada del 2 de junio, sobre el frente del Somme y el Aisne, actividad de la artillería.—Efe.

DEL MINISTERIO DEL AIRE INGLÉS

Londres.—El Ministerio del Aire comunica que han sido bombardeados los depósitos de petróleo de Rotterdam. Un nuevo raid sobre dichos depósitos asegura que éstos han quedado destruidos. Esta mañana los aviones británicos efectuaron un vuelo sobre las posiciones enemigas con buenos resultados. Numerosos aviones enemigos han sido derribados o puestos fuera de combate.—Efe.

OTRO PARTE DEL MINISTERIO DEL AIRE

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia que la aviación inglesa ha destruido hoy en la región de Dunkerque a 35 aviones enemigos. Se han perdido ocho aparatos ingleses. Los aviones ingleses han continuado las operaciones de protección a las fuerzas aliadas en Flandes, donde se bombardearon las líneas de comunicación, carreteras, puen-

tes, depósitos de municiones y tropas enemigas. Otros aviones atacaron objetivos militares en Alemania. En la región de Narvik los cazas ingleses derribaron el 30 de mayo a nueve aviones enemigos.—Efe.

Crónicas militares DE LA AGENCIA HAYAS

París.—La Agencia Hayas, en su crónica de la situación militar, dice que, aparte de la región de Dunkerque, donde si sigue combatiendo, la calma más absoluta reinó ayer en todo el frente. Este compás de espera estratégica será seguramente breve, aunque el mando francés no espera la gran ofensiva alemana antes de veinticuatro o cuarenta y ocho horas. Los dos bandos se entregan a practicar reconocimientos. Las dificultades alejadas provienen tanto de las pérdidas humanas como de material de las famosas divisiones acorazadas, cuya revisión y reparación exigirá por lo menos una semana.

En Dunkerque continúa el reembarco de las tropas aliadas, a pesar de la fuerte actuación de la artillería enemiga. La gran extensión de las playas facilita la evacuación por pequeños destacamentos, y la aviación aliada protege los reembarcos.

Las líneas del frente que ocupan actualmente los ejércitos adversarios parten de la costa de la Mancha, a lo largo del Somme, donde los franceses disponen de bastantes cabezas de puente sobre la orilla norte. Los alemanes mantienen una pequeña bolsa en la otra orilla, en los alrededores de Amiens, y otra en la región de Sedán. Entre el Somme y el Oise, las posiciones respectivas pasan por todo el canal Crozat. Las tropas francesas ocupan en toda su longitud el curso del Aisne. Finalmente viene la li-

nea Maginot, intacta en todo su desarrollo desde Montmedy hasta Suiza.

La jornada aérea de ayer se caracterizó por reconocimientos profundos de la aviación alemana en el territorio francés. También se registró un amplio ataque enemigo contra determinados objetivos militares de la región sudeste, principalmente sobre las líneas ferroviarias. Aunque se guarda reserva sobre los objetivos perseguidos y alcanzados, se indica que entre ellos se encuentran la región de Marsella, donde los alemanes perdieron cuatro o cinco aparatos.—Efe.

DE LA AGENCIA D. N. B.

Berlín.—«La lucha por Dunkerque se acerca a su fin. A pesar de la resistencia desesperada del adversario, la zona de terreno alrededor de Dunkerque, que no ha sido aún ocupada por las tropas alemanas, se ha reducido considerablemente desde anteayer. Los ingleses empiezan a darse cuenta de que sus esfuerzos por embarcar a sus tropas les costarían pérdidas demasiado importantes. El número de soldados ingleses y franceses que han perecido ahogados al intentar embarcar bajo los bombardeos de la aviación, alcanza probablemente el valor de varias divisiones. La flota británica de transporte que se encontraba en la rada de Dunkerque ha sido destruida y dispersada. Los barcos de guerra y de transporte que se encontraban delante de Dunkerque han desaparecido. Se espera la caída de Dunkerque para fecha próxima. La aviación alemana ha proseguido con éxito sus ataques sobre los objetivos militares del sur de Francia. Por primera vez ha sido bombardeado el puerto de Marsella. El radio de acción de la aviación alemana se extiende ahora desde el norte de Noruega hasta el Mediterráneo. En lo que se refiere al frente occidental se conocerá probablemente dentro de poco en una cifra de bajas impresionante y de botín. Actualmente están en los campos de concentración columnas interminables de prisioneros.»—Efe.

UN ARTICULO DE GAYDA SOBRE GIBRALTAR

Entre los problemas que deben resolverse está el de Gibraltar

Es otro de tantos que hay que resolver en el Mediterráneo

Roma, 3.—Bajo el título de "Gibraltar es español. Geografía e Historia", Virginio Gayda publica en la "Voce d'Italia", suplemento dominical del "Giornale d'Italia", el siguiente artículo: "Hierre al corazón de la nueva España, surgida sangrientamente de una guerra civil, en la que luchó para liberarse de sus enemigos de dentro y de fuera, la posesión británica de Gibraltar. En medio de la nueva guerra europea, que tiende a transformarse con arreglo a principios de justicia la geografía política del continente, se alzan ya voces españolas que señalan, entre los problemas que deben resolverse, este de Gibraltar.

"Arriba", por ejemplo, escribía el otro día: "Durante largos años el pensamiento de Gibraltar ha estado adormecido en las miserias morales y en las traiciones de la política española. Hoy sabemos que nuestros destinos históricos no podrán iniciarse más que por el camino del retorno de Gibraltar al seno de la Patria; y el "Alcázar" afirmaba: "En el fuego de la nueva guerra europea está espiritualmente planteado el problema de la vuelta de Gibraltar a España".

¿Qué es Gibraltar? Es uno de los típicos ejemplos de la hegemonía imperial británica. Es una colonia, la única que existe en el territorio civil europeo, una colonia de cinco kilómetros cuadrados, plantada por la fuerza en la extrema proyección meridional de la provincia española de Cádiz. Los ingleses la tomaron para combatir a España y la conservan para dominar desde esta palestra la puerta que se abre sobre el Atlántico, y, con ella, la vida y las obras de todas las naciones mediterráneas. La posesión británica tiene su origen en una conquista armada, y se perpetúa con fines de predominio sobre los demás pueblos. Se comprende que en la revisión de todos sus valores y derechos nacionales la nueva España sienta amargamente la renuncia impuesta por la fuerza de las armas extranjeras a un pedazo vivo de su suelo.

El almirante Jorge Rocke fué quien conquistó Gibraltar en 1704, y son curiosos los argumentos que dió para justificar la empresa, según constan en el acta de reunión, celebrada el 17 de julio de dicho año, cuatro días antes del desembarco de sus tropas: "Las condiciones actuales de la plaza permiten tener confianza en tomarla sin un excesivo esfuerzo"; "la conquista reafirmaría el prestigio de las armas británicas"; "la posesión de la plaza tendría incalculable importancia en la presente guerra".

Con el viático de tan desventuradas autogarantías el inglés Rocke desembarcó, pues, sus tropas y bombardeó la posición desde el mar. Inmediatamente inició el ataque por tierra y se dejó en el campo 300 hombres para documentar ante la Historia un episodio que el lenguaje ginebrino llamaría agresivo. Los españoles ceden ante la fuerza, pero no abandonan su derecho. Dos veces, en el mismo año de 1704, intentan el asedio y la reconquista de Gibraltar. Con la paz de Utrecht, firmada en 1713, se ven obligados a dejarlo de-

finitivamente a los ingleses. Más tarde, durante la guerra de independencia de los Estados Unidos, se aprovechan de las dificultades en que se encuentra la Gran Bretaña para tratar otra vez de recuperar su territorio. En 1779 emprenden el bloqueo marítimo y terrestre en torno a la fortaleza; la mantienen durante dos años y parecen próximos a la victoria. Pero a última hora, la guarnición británica es aprovisionada por una escuadra del almirante Rodney, que fuerza el bloqueo, y los españoles tienen que renunciar de nuevo. Posteriormente se repitió el bloqueo de Gibraltar; pero el 9 de febrero de 1782 las naves españolas son bombardeadas por los cañones de la fortaleza y dispersadas.

Gayda termina diciendo: "Pues que las democracias hablan de derechos nacionales de los pueblos y de luchar contra el agresor, ahí tienen el problema de Gibraltar, que asoma, naturalmente, a recordar sus orígenes y su fondo nacional, como tantos otros problemas vivos del Mediterráneo."—Efe.



Equipos motorizados alemanes atraviesan una ciudad francesa semidestruida por el bombardeo de la artillería y de la aviación.

LAS LETRAS Y LAS ARTES

"Una poderosa fuerza secreta"

Espacio vital y espacio católico en el mundo

POR SABINO ALONSO-PUEYO

«Contra la Institución Libre de Enseñanza» era la consigna de un grupo animoso de jóvenes forjados antes de la guerra en el clima heroico de la Falange.

Pero aquella oscura asociación gozaba del apoyo de las autoridades y de no pocos insensatos derechistas para hacer una política funesta de des cristianización y de exotismo intelectual.

Aquella logia tenebrosa y repugnante a toda alma independiente, como decía Menéndez y Pelayo, está magníficamente estudiada y descubierta en el libro que, bajo el título «UNA PODEROSA FUERZA SECRETA», acaba de publicar la Editorial Española, S. A.

Desde el origen de la Institución hasta el más insignificante dato histórico; desde el reparto de cátedras como botín conquistado, hasta los procedimientos masónicos de captación y de propaganda... toda la esencia y existencia de aquella organización pedagógica está comprendida en el libro que hoy ocupa mi atención y que nos pone en guardia contra algunos no arrepentidos que pretenden infiltrarse para el logro de sus fines en la España de la Victoria.

CONCEPTO DE IMPERIO, según Giménez Caballero

Ernesto Giménez Caballero, en una conferencia pronunciada poco ha en Valencia, afirmó:

«No un espacio vital ni demográfico es el que necesita España, sino un espacio religioso y católico en el mundo».

De acuerdo sólo en la segunda parte, pues nosotros queremos que España imponga al mundo una fe y un orden cristiano, una justicia católica que legisle sobre las naciones y las unifique.

Pero no estamos de acuerdo con Giménez Caballero en la renuncia expresa al espacio vital y demográfico.

Ramiro Ledesma Ramos sostenió que España haría a ser Imperio cuando aumentase en el doble su población; y nuestra política de hoy reclama nuevas tierras. Es decir, que concebimos el Imperio como una concreción de estas dos políticas: la «física» y la «espiritual»; una significativa dominio de la hispanidad o la unión de todos los hombres de concepción hispánica en un apretado haz de dimensión ecuménica.

Y en cuanto a la «política física» que supone, naturalmente, una fuerza militar—le trazó un rumbo Cisneros apuntando al Norte y al Oeste de África, y lo que entonces fué visión genial se revela hoy como mandato imperativo impuesto por las circunstancias históricas y las realidades presentes.

El IV centenario de LUIS VIVES

Vives, humanista; Vives, psicólogo y pedagogo. Como humanista, el latín gana con el rango de lengua viva y la palabra es un ser vivo con cualidades físicas y espirituales.

Como psicólogo, descansa en la biología, y su núcleo central está en el concepto de la vida, que puede ser vegetativa, sensible, inteligente y racional. Y como pedagogo, su mérito principal radica en la valoración que hace de la intuición sobre la que debe cimentarse toda ciencia.

Todos los problemas de su tiempo dejan en los libros del empirico racionalista la huella de su talento; y resuena en ellos toda la gravedad ascética de la filosofía española; y hay en la paz interior y en la elegancia literaria del colibrado autor tanto nervio o tantos nervios como en el hombre de 1940. La comprensión de lo esencial y eterno con lo histórico es uno de sus rasgos más sostenidos.

Uniformes Caballero Zuriga 1

SALCHICHERIA Pantaleón Muñoz FUENTE DORADA, 40 Teléfono 2520

PERFUMERIA.—BISUTERIA "La Egipcia" Duque de la Victoria, 7

Creación de la cartilla profesional para los trabajadores

Concurso para cubrir diez plazas de practicantes

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

TRABAJO.—Decreto estableciendo obligatoriamente, para todos los trabajadores, la cartilla profesional expedida por las Oficinas de Colocación. Se exceptúa a los cónyuges, descendientes, ascendientes e hijos adoptivos del empresario o patrono y los parientes hasta tercer grado que constituyan la única familia del mismo, habiten bajo mismo techo e integren una explotación de estricto régimen familiar, el servicio doméstico, los funcionarios del Estado, Provincia o Municipio o de organismos oficiales de ellos dependientes, excepto los eventuales; los directores, gerentes y altos funcionarios de empresas, cuando por sus emolumentos o índole de su labor se les considere independientes en su trabajo; quienes ejecuten labores agrícolas, forestales o ganaderas de aparcería y todos aquellos a quienes disposiciones especiales exijan un documento distinto.

El documento profesional contendrá indicaciones personales, profesionales, inclusive las actividades desarrolladas, puestos desempeñados y cualquier otra circunstancia que influya en su capacidad y orientación profesional, patronos y empresas con los que ha trabajado y en los que presta sus servicios, accidentes del trabajo sufridos, seguros que cubren sus riesgos, sanciones por faltas en el trabajo. Sindicato a que pertenece, si es militante o adherido a F. E. T. y de las J. O. N. S., servicios militares o de otra índole prestados.

Las empresas no podrán admitir al trabajo a quien no posea el expresado documento, el cual será necesario para formular reclamaciones de derechos o acciones derivadas del trabajo. El ministro de Trabajo está autorizado para establecer, uniforme o escalonadamente por grupos profesionales, Municipios y Provincias, las fechas del comienzo de la obligatoriedad de la cartilla profesional y dictar los reglamentos precisos.

JUSTICIA.—Extensa relación de nombramientos de notarios, entre las que figura la del notario en situación de excedencia, don Gerardo Salvador Marino, para Esparragosa.

INSTITUTO ESPAÑOL DE MONEDA EXTRANJERA.—Los cambios de monedas mantienen la cotización precedente.—Cifra.

CONCURSO PARA CUBRIR DIEZ PLAZAS DE PRACTICANTES

Madrid, 3.—El Sindicato Provincial de Sanidad de la C. N. S. anuncia un concurso para cubrir 10 plazas de practicantes supernumerarios de zona en la Mutual Sanitaria Nacional. Podrán concurrir todos los camaradas sindicados. Las bases estarán expuestas en la Secretaría del Sindicato, Avenida de José Antonio, 69.—Cifra.

PAGO DE CUPONES DE LA DEUDA MUNICIPAL

Madrid, 3.—Desde el próximo vencimiento de la Deuda Municipal de Madrid se verificará el pago de los cupones a partir del mismo día del anuncio correspondiente.

El alcalde, al anunciarlo así, ha

hecho resaltar el robustecimiento que ello significaría para el crédito municipal y para el Banco de España, en cuyas ventanillas se efectúan dichos pagos, que desde ahora llevarán uno y otro al día.—Cifra.

Madrid, 3.—A mediodía de hoy.

Mensaje del Rey JORGE sobre la evacuación del ejército expedicionario

Londres, 3.—El Rey Jorge VI ha publicado el siguiente mensaje: "Deseo expresar mi admiración por el gran valor y pericia demostrados por los tres servicios del Ejército y la Marina mercante en la evacuación de las fuerzas expedicionarias británicas del Norte de Francia.

Una operación tan difícil sólo ha podido ser realizada merced a la brillantez de los mandos y al espíritu indomable de todas las tropas. Este éxito, que ha sido mayor de lo que nos atrevíamos a especificar, se ha debido a la ayuda incansable de las Reales Fuerzas Aéreas, y en las últimas fases por los esfuerzos infatigables de las unidades navales de todas clases.

Mientras nos felicitamos por este brillante hecho, en el que nuestros aliados los franceses han desempeñado una parte tan notable, pensamos de todo corazón en las pérdidas y sufrimientos de los hombres valerosos, cuyo sacrificio ha convertido un desastre en un triunfo."—Efe.

Ayer se reunió el Instituto de España en Valencia

En Granada dió comienzo el Congreso Avemariano

Valencia, 3.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento celebró su primera sesión en Valencia el Instituto de España, bajo la presidencia del señor Palencia, vicedirector del Instituto.

El marqués de Lozoya ha jurado su cargo como académico de Bellas Artes, y el conde Altea, académico de Ciencias Morales y Políticas. Luego han pronunciado discursos los miembros del Instituto señores Zarrageta y Días.

Ha asistido el general Aranda, el gobernador civil, alcalde y otras personalidades. Los discursos han versado acerca de la filosofía de Luis Vives.—Cifra.

COMIENZA EL CONGRESO AVEMARIANO

Granada, 3.—En el patio del palacio de Santo Domingo se ha celebrado la solemne sesión de apertura del Congreso Nacional Avemariano. En la presidencia figuraban todas las autoridades.

El rector de la Universidad dió, en un breve saludo, la bienvenida a los congresistas. Igual hizo el alcalde, el cual felicitó a los congresistas en nombre de la ciudad.

Por último el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, que ostentaba la representación del Caudillo y del ministro de Educación pronunció un discurso, y al final del acto se leyeron las adhesiones recibidas, entre ellas las de muchos Prelados españoles y la Oficina Internacional de Educación de Ginebra y se dió lectura a los telegramas dirigidos al Caudillo al Papa, al Nuncio, al Cardenal Prímado y otros.

Las autoridades y congresistas se trasladaron después a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, donde se cantó una Salve, y pronunció una plática el director de las Escuelas del Ave María don Pedro Manjón.—Cifra.

en el Hotel Palace, la Embajada francesa ofreció un cocktail al Cuerpo de baile de la ópera de París, que viene actuando en distintas poblaciones de España. Asistieron el embajador de Francia, conde Renom de la Baume, y otros miembros de la Embajada, representantes de las Embajadas de Inglaterra y Portugal; gobernador militar de Madrid, general Saenz de Buruaga; comandante Morenet, en representación del alcalde, y numerosas personalidades del arte, de las letras y del periodismo.—Cifra.

Los triunfos del ejército alemán se deben a la presencia de Hitler en el frente

Berlín, 3.—El director de la Prensa del mando supremo del ejército alemán, teniente coronel Hesse, ha pronunciado una conferencia ante los representantes de la Prensa extranjera sobre los éxitos alemanes en el frente del Este.

Ha dicho que los triunfos alemanes se deben a la presencia, en primera línea, del Führer, generales y comandantes jefes, y a que los soldados están perfectamente instruidos y armados. La cooperación entre las diferentes armas y la técnica han contribuido a estos éxitos. He visto divisiones de infantería — ha dicho — que, después de andar en un día cincuenta kilómetros, no mostraban la menor señal de fatiga. Los carros alemanes son superiores a los franceses. El abastecimiento y los refuerzos están perfectamente organizados. Las cualidades morales del soldado alemán, dadas por el deseo de destruir la situación injusta del Tratado de Versalles — ha terminado —, nos da una gran ventaja sobre el enemigo.—Efe.

Burgos, 3.—En Alcocero de Mola se ha celebrado una misa por el alma del general Mola.

Asistieron el capitán general de la Región, señor López Pinto; el gobernador civil de Burgos, los gobernadores militares de Pamplona, Vitoria y Burgos, jefe del Cuartel General del general Mola y varios miembros de su espósa, el Arzobispo, alcalde, presidente de la Diputación, autori-

dades, Comisiones militares de la Sexta Región, fuerzas de todos los regimientos de Burgos con banderas y mucho público. Ofició en la misa el Vicario general de la región.

En el monumento que se levantó a la memoria del glorioso general se depositaron coronas de flores. El Arzobispo dió su bendición y a continuación se rezó un responso.

Después de los actos religiosos se invocó al general Mola y se vitoreó a España y su Caudillo. El acto terminó con un desfile de las fuerzas ante las autoridades.—Cifra.

MEMORIA DEL ILUSTRE GENERAL

Barcelona, 3.—La C. N. S. ha hecho la presentación pública del nuevo Sindicato Mercantil, que a los pocos días de su fundación cuenta ya con cerca de cuarenta mil afiliados en esta capital. Se pronunciaron varios discursos, glosando la unidad de las clases oficiales en España.—Cifra.

INAUGURACION DEL HOGAR DE LA FALANGE EN LAS MINAS DE RIOTINTO

Huelva, 3.—Se ha celebrado la inauguración del Hogar de la Falange en las minas de Riotinto. Asistieron el gobernador y jefe provincial, camarada Joaquín Miranda, secretario provincial y delegados de los distintos servicios de Falange.

Varias centurias de milicias de F. E. T. y de las JON-S rindieron honores al gobernador. Camaradas de la Sección Femenina, vestidas con trajes típicos, bailaron danzas del país. Después de los discursos alusivos al acto se cantó el «Cara al sol» y se dieron los gritos de ritual. El gobernador civil recorrió los pueblos de la cuenca minera.—Cifra.

39 barcos aliados hundidos

Berlín, 3.—Basándose en los comunicados del alto mando alemán el periódico "Zwoelf Uhrblatt" anuncia que la aviación alemana ha hundido desde el 30 de mayo hasta ayer siete buques de guerra y 32 barcos mercantes aliados y ha averiado gravemente a 27 unidades navales y 69 transportes.

"Por consiguiente — añade — el enemigo ha perdido en tres días 125 barcos de toda clase por la sola acción de los aviones alemanes. A estas pérdidas hay que agregar las causadas por la actividad de las torpederas rápidas, los submarinos, la artillería antiaérea y otros medios de ataque."—Efe.

El Manzanares va a ser navegable para pequeñas embarcaciones

Madrid, 3.—El río Manzanares va a ser navegable a su paso por Madrid. Tendrá 40 metros de ancho y 3,30 metros de profundidad, mediante la construcción de una primera presa de arzas móviles, cuyas obras, que empezarán en breve, fueron autorizadas en el Consejo de ministros del 3 de mayo.

El embalse de esta primera presa será de 1.700 metros de longitud y como la velocidad de embalse será muy pequeña, el río será navegable para pequeñas embarcaciones de recreo en este trayecto, que es cinco veces mayor que el estiaque del Río.

El presupuesto de las obras de esta primera presa es de unas 824.000 pesetas. El plazo fijado para su ejecución es de un año. Después se acometerá la construcción de las restantes presas, que en número de cinco han de canalizar y transformar más de siete kilómetros del Manzanares, entre el Puente de los Franceses y el barrio de la China.—Cifra.



YBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.
Navieros.-Sevilla Servicios regulares rápidos de cabotaje entre los puertos de España
LINEA MEDITERRANEO-BRASIL-PLATA
ACTUALMENTE EN SUSPENSO
PARA CARGA Y PASAJE DE Y PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES AGENCIAS EN TODOS LOS PUERTOS

LAS REIVINDICACIONES ITALIANAS

Roma, 3.—Virginio Gayda escribe en el «Giornale d'Italia» un artículo, en el que habla de los fundamentos históricos de las reivindicaciones italianas sobre Córcega, Saboya, Niza y Túnez. «Cuando Francia en 1769 ocupó Córcega, quiso asegurarse una posición contra la supremacía inglesa, posición que ha sido aprovechada en menoscabo de Italia. La posición geográfica, etnográfica e idioma corso demuestran la naturaleza italiana de la isla. Francia se aprovechó de la debilidad de la República genovesa para apropiarse Córcega, como así lo hizo después con Saboya, Niza y Túnez. Saboya la cuna de la familia real italiana. Niza era una ciudad italiana, en ella nació Garibaldi. Por siete veces rechazó la ciudad las tentativas de anexión. Las continuas decisiones tomadas por la población italiana de Niza demostraban que esta nación no estaba contenta con su suerte.»

Termina Gayda refiriéndose a Malta y Suez, diciendo que también pertenecen al conjunto etnográfico italiano, completado en 1919, con Siria y Palestina.—Efe.

NOTICIAS CORTAS

Jerusalén, 3.—Las autoridades de Palestina han adoptado una serie de medidas militares y civiles para el caso de que la guerra se extienda al Mediterráneo.—Efe.

Athenas, 3.—Oficialmente se desmienten los rumores, según los cuales Turquía había pedido a Grecia permiso para desembarcar tropas en las islas orientales del mar Egeo. Se añade que estas informaciones, recogidas por algunos periódicos extranjeros, están desprovistas de todo fundamento.—Efe.

Ankara, 3.—El presidente del Consejo turco, Rekih Saydam, ha pronunciado un discurso por radio, en el que dijo: "Aunque no estemos complicados en la guerra, no debemos perder ni un minuto, porque podría ocurrir que fuésemos llamados a las armas para defender a Turquía."—Efe.

Londres, 3.—Un avión, que se cree alemán, ha lanzado esta mañana dos bombas sobre el bosque de Ashdown, en la región Este de Sussex. No hubo que lamentar víctimas, y los daños materiales se redujeron a numerosos cristales rotos.—Efe.

París, 3.—La alarma aérea ha sido dada a las 13,15 horas en la región parisina.—Efe.

París, 3.—Los dos hijos del rey Leopoldo de Bélgica, el príncipe Balduino y la princesa Josefina-Carola, continúan en Francia. Aún no se les ha comunicado la capitulación de su padre.—Efe.

Londres, 3.—Sootland Yard detuvo ayer a veinte personas sospechosas de ejercer actividades contra la defensa del reino. Entre los detenidos se encuentra el locutor de las emisiones inglesas de la radio de Hamburgo, conocido vulgarmente con el nombre de "Lord Howham".—Efe.

Nueva York, 3.—El "New York Daily Mirror" afirma que el Departamento de Estado y el Gobierno brasileño han entrado en negociaciones para la creación de una base naval y aérea norteamericana en la zona septentrional del Brasil.

Añade que los Estados Unidos piensan enviar militares a Río de Janeiro para instruir al ejército del aire brasileño y perfeccionar los aeródromos existentes en el país.—Efe.

Tokio, 3.—Toda la Prensa opina que el nuevo movimiento político japonés, del cual se ha declarado a asumir la presidencia el príncipe Konoye, y que tiene por finalidad la disolución de todos los partidos políticos existentes para la creación de un solo partido unitario, tiene las mejores probabilidades de conseguir el éxito.

En una asamblea de diferentes partidos se han pronunciado a favor de la constitución de un partido unitario.—Efe.

DIA Y NOCHE SIGUE, SIN INTERRUPCION, LA BATALLA SOBRE EL MAR Y DUNKERQUE

Inglaterra, dice la D. N. B., prepara atentados contra barcos americanos

París, 3.—La crónica militar de la agencia Havas, entre otras cosas, dice:

«Jornada de espera, jornada de aviación. Mientras ayer ha sido de relativa calma en los frentes de tierra, en las retaguardias del enemigo se han desarrollado importantes movimientos de tropas. Después de una crisis de 20 días, marcada por la batalla más gigantesca que se conoce en la historia, desarrollada con increíble rapidez, el enemigo se prepara para nuevos choques. Ambos contendientes tratan de conocer las intenciones de las fuerzas que tienen enfrente.

Sobre la región de Dunkerque la lucha aérea ha sido muy viva, concentrándose sobre el campo atrincherado y sobre el mar. Los alemanes tratan de entorpecer los reembarcos, no sólo con la acción de la artillería pesada, sino también con incasantes ataques aéreos.

Los alemanes realizan verdaderas concentraciones en masa de aparatos, con el fin de provocar el pánico entre los soldados que esperan el reembarco y los defensores del puerto. Sin embargo, los soldados se han acostumbrado ya a los ataques y se refugian con calma entre las dunas.

En el mar los transportes son también atacados por la aviación y por las lanchas rápidas lanzatorpedos. Por otra parte, los alemanes han colocado minas en los canales sinuosos y estrechos de la rada de Dunkerque.

A la actividad aérea y marítima del enemigo se opone con éxito la de la Marina y el ejército del aire aliado, especialmente la aviación británica. En el aire, los cazas británicos han causado y continúan

causando verdaderas hecatombes en las formaciones de bombardeo alemanas. Día y noche sigue sin interrupción la batalla sobre el mar y Dunkerque.—Efe.

DOS CONTRA BARCOS AMERICANOS ENGLATERRA PREPARA ATENTADOS, DICE LA AGENCIA D. N. B.

Berlín, 3.—La Agencia D. N. B. comunica de Nueva York, según noticias de fuente especial muy dignas de fe, que una personalidad neutral que acaba de llegar de Londres a los Estados Unidos ha hecho revelaciones sensacionales sobre nuevos atentados que el Almirantazgo británico tendría intención de rea-

lizar contra los buques americanos que regresan de Europa.

Estos atentados—añade dicha información—han sido ya preparados en sus menores detalles por los órganos especiales del «Secret Service» que ya arreglaron el hundimiento del «Athenia». De esta manera se quiere desencadenar una tempestad de indignación contra Alemania en los Estados Unidos.

Los barcos amenazados por este proyecto son el «Presidente Roosevelt», que salió el día primero del puerto irlandés de Galway; el «Manhattan», que salió ayer de Génova, y, por último, el «Washington», que se encuentra aún en ruta de Nueva York a Burdeos para transportar al resto de los súbditos americanos residentes en Europa.

El despacho termina diciendo que el hundimiento de estos barcos ha sido preparado ya en todos sus detalles en una conferencia celebrada en Londres, en la que tomaron parte representantes del Servicio Secreto y del Almirantazgo ingleses.—Efe.

CONTINGENTES DE TROPAS FRANCESAS LLEGAN A INGLATERRA

Londres, 3.—Se anuncia que esta mañana han llegado a Inglaterra nuevos contingentes de tropas francesas. Se declara que los soldados están sumamente cansados, pero no tienen más deseo que el de volver pronto a Francia para continuar la

El Canal de la Mancha o de la Manga

La repetición constante de los nombres «Canal de la Mancha» con motivo de las grandes batallas que estos días se vienen librando en él, nos trae a la memoria una mala traducción que se ha hecho en España del vocablo «Manche», cuyo significado es **Manga**, como **Manien** en italiano.

En realidad debiera decirse por eso «Canal de la Manga»; pero el uso ha sancionado ya una mala traducción, como otras muchas que sin saber porqué seguimos admitiendo.

Weygand tendrá que dejar la iniciativa a los alemanes

Roma, 3.—Hablando sobre la marcha de la guerra en el Norte de Francia el «Popolo di Roma» escribe, entre otras cosas:

«Weygand, el gran teórico francés de la guerra de movimiento, tendrá que dejar la iniciativa a los alemanes, ya que éstos son superiores en hombres, armamento y material. Los ingleses presenciarán como espectadores, desde sus islas, la nueva fase de la gran batalla en el Este. El hecho de que Alemania haya conseguido separar a sus adversarios para oírlos más fácilmente, uno después del otro, no es, ciertamente, una de las menores victorias que ha conseguido hasta ahora.»—Efe.

Construcciones metálicas
PATRICIO RUIZ
VEINTE METROS, 17

NOVEDAD
“LINEA SIEGFRIED”
de José Antonio Giménez Arnau
de José Antonio Giménez Arnau
La mejor novela del año
El libro de más palpitante actualidad. Precio: 8 ptas.
Pedidos:
Gráficas Afrodísio Aguado, S. A.
Palafrugell. — Valladolid. — Madrid



La naturaleza se despierta, y el potente florecer de la vida en los campos, produce un estídicente contraste entre el cansancio de vuestro cuerpo y el entusiasmamiento de vuestra voluntad.

Los cambios bruscos de la temperatura, tan frecuentes en esta época del año, predisponen a los organismos débiles a padecer multitud de enfermedades. Vigorizando el sistema nervioso se asegura la salud.

Fósforo Ferrero robustece el cuerpo y el espíritu, tonifica y equilibra los nervios. Los predispuestos, los agotados por excesivo trabajo intelectual o físico, los convalecientes de penosa enfermedad, se benefician con la medicación fosforada.

FOSFORO FERRERO

COMUNICADO BRITANICO DEL AIRE

(Viene de la primera página)

migos, de los que fueron derribados tres. Otros dos, cuyos pilotos no pudieron controlar, abandonaron el combate y dos más fueron averiados. Los aparatos «Hudson» resultaron indemnes y continuaron su servicio de patrulla. A la caída de la tarde otros aparatos «Hudson» realizaron un ataque sobre Bregén, que fué coronado por el éxito. Fué atacada la estación de radio e incendiados los depósitos de petróleo. También fueron bombardeados y ametrallados los barcos de aprovisionamiento que se encontraban en el puerto de Bergen.

Otros aparatos de la defensa costera atacaron a un grupo de cuatro aviones de bombardeo «Heinkel», uno de los cuales fué abatido. Dos aparatos ingleses de defensa costera no han regresado. Los cazas atacaron a tres aparatos de bombardeo del enemigo que se encontraban en el aeródromo de Ostende, incendiándolos.

El 30 de mayo los cazas franceses, en colaboración con los británicos, destruyeron tres aviones de bombardeo enemigos en la región de Narvik. Los aparatos de caza ingleses han derribado nueve aviones seguros y dos probables al enemigo.

En la jornada de hoy continúa la acción ofensiva de nuestras patrullas sobre Dunkerque. Las informaciones llegadas hasta ahora dicen que la aviación de caza ha destruido 35 aparatos enemigos, a los que probablemente habrá que añadir seis más. Ocho de nuestros aparatos no han regresado.—Efe.

REFERENCIA DE HAVAS SOBRE EL BOMBARDEO DE PARÍS

París, 3.—Refiriéndose al bombardeo de París, la Agencia Havas comunica que se trata de una de las más grandes operaciones de bombardeo llevadas a cabo por los alemanes.

Centenares de bombas incendiarias y explosivas han caído sobre París y sus alrededores. Las primeras informaciones ponen de manifiesto que los bombarderos pesados son capaces de transportar varias toneladas de explosivos. A juzgar por ciertos detalles han debido emplear pequeñas bombas eléctricas.

La multiplicidad de los objetivos indica una doble operación: la destrucción de carácter militar y el in-

HOTEL CASTILLA
TELEFONO 2384
General Mola, 6
VALLADOLID



El jefe del Estado Mayor del Ejército nacional búlgaro

El acorazado "Nelson" naufragó el 11 de mayo

Berlín, 3.—La D. N. B. dice que, según los medios militares autorizados de Berlín, el acorazado inglés «Nelson» naufragó el 11 de mayo.—Efe.

tento de aterrizar a la población. Algunos aparatos tenían los objetivos precisos de la estación y el aeródromo, pero otros esparcieron su carga sobre toda la región. En general, los aviones volaron muy alto y no se arriesgaron a volar en picado.

En cuanto a la moral de la población basta con apuntar este detalle: Una hora después del bombardeo los aficionados al remo volvían a ocupar sus canoas en el bosque para continuar sus paseos.—Efe.

Apertura de un cursillo de biblioteconomía

Sancho Dávila impuso la medalla de honor de O. J. a la hija del encargado de Negocios Extranjeros de la Argentina

Madrid, 3.—En la Residencia de Señoritas se celebró el acto de apertura del cursillo de biblioteconomía organizado por la Delegación Nacional de O. J.

Presidieron el delegado nacional de O. J., Sancho Dávila; regidora central de O. J., Femeninas, Carmen Werner; asesor de Cultura de O. J., Lasso de la Vega, y otras autoridades y jerarquías.

Sancho Dávila impuso la medalla de honor de O. J. a la señorita Chiquita Oliveira Cezar, hija del

La Prensa británica cree que Italia entrará en la guerra

Londres, 3.—La Prensa británica considera como muy probable la entrada de Italia en la guerra, aunque sin creer que sea «inmediatamente inevitable».

Los periódicos declaran que la responsabilidad «recaerá exclusivamente sobre el Gobierno italiano, que es el que ha roto las conversaciones iniciadas para resolver las cuestiones del «bloqueo», y subrayan que la posición adoptada por los aliados «constituye una prueba concluyente de su buena voluntad hacia Italia».

El «Times», especialmente, escribe: «El Gobierno británico está convencido de que entre Londres y Roma no existe nada que pueda justificar un recurso de fuerza. El acuerdo anglo-italiano, firmado por Chamberlain y Mussolini, fué una demostración evidente de que Inglaterra no desea molestar a las posesiones y sentimientos italianos en el Mediterráneo y en el África oriental, pero la buena voluntad tiene que ser reciproca». —Efe.

NUOVA ENTREVISTA CIANO-PERCY LORRAINE

Londres, 3.—La Agencia Reuter cree saber que el embajador de Inglaterra en Roma, sir Percy Lorraine, celebró ayer una nueva entrevista con el conde Ciano.

«Hasta ahora—añade—no se ha decidido ningún informe sobre esta conversación y sus resultados. En Londres se afirma que el estado de las relaciones anglo-italianas permanece inalterable en el fondo.» —Efe.

encargado de Negocios de la Argentina en Madrid, por su labor en la organización de bibliotecas de O. J. El delegado nacional pronunció unas palabras. A continuación Lasso de la Vega pronunció una conferencia en la que puso de relieve el valor de las bibliotecas en la formación de las juventudes y señaló los magníficos trabajos llevados a cabo por el servicio de bibliotecas en la pasada guerra. Estamos ahora a punto de conseguir—agrega—que nuestra Ecuadra tenga a bordo de todos sus barcos una biblioteca circulante.

El delegado nacional de las O. J. declaró abierto el cursillo de biblioteconomía. Se cantó el «Cara al Sol» y se dieron los gritos de ritual.—Cifra.

EL MINISTRO DE EDUCACION SE DESPIDE DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 3.—A las 10.30 de la mañana estuvo el ministro de Educación Nacional en el Pilar, a despedirse de la Virgen. A las once de la mañana emprendió el viaje de regreso a Madrid. Las autoridades civiles y militares despidieron al ministro.—Cifra.

LOS CONGRESISTAS DE LA SEMANA AGUSTEA VISITAN LA EXPOSICION DE ARTE

Zaragoza, 3.—Los congresistas de la Semana Agustea han visitado esta mañana la exposición de arte recuperado, instalada en la Lonja. A continuación comparecieron a las autoridades. A las doce, en la Facultad de Medicina, se celebró una recepción.—Cifra.

Pilar Primo de Rivera visita Daimiel, Valdepeñas y Almagro

Ciudad Real, 3.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha visitado Daimiel. Acompañada del gobernador civil de la provincia, camarada Elo-la, y de la delegada provincial de la Sección Femenina, inspeccionó los diferentes servicios de la Falange local, que era una de las predilectas de José Antonio. A continuación estuvo en la iglesia de Santa María, donde se cantó una plegaria y dos huérfanas de camaradas de la vieja guardia ofrecieron flores a la Virgen. Por último, visitó la tumba de José Luis de la Hermosa, primer caído de la Falange, en la que depositó un gran ramo de claveles blancos.

De Daimiel marchó a Valdepeñas y Almagro.—Cifra.

NOTAS OFICIOSAS

CUPÓN PRO CIEGOS
 Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 3 de junio de 1940.
 Premio de veinte pesetas, número 459; premios de tres pesetas, números 59, 159, 259, 359, 559, 659, 759, 859 y 959.

DE HACIENDA.—PAGOS
 Por el Ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los libramientos siguientes:
 Ingeniero jefe de Valoración Agrícola, don Ernesto Girat, don Juan A. de la Piza, don Florentino Criado, don Abdón García, doña Mercedes Estanga, administrador de Correos, don Javier Guillén, don Luis Alonso, don Jesús Rivero, don Ricardo San Martín y don Virgilio Gerbolés.

ASOCIACION CENTRAL DE INGENIEROS INDUSTRIALES.—Delegación de Valladolid

Se pone en conocimiento de todos aquellos compañeros que les interese acudir a las oposiciones para cubrir las vacantes existentes en el Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio

PAHINO

PINTOR
 Zapico, número 9. — VALLADOLID

Bazares Gabino Sánchez
 Teresa Gil, 18 — General Mola, 14
 VALLADOLID

Confitería

 Burgos
Yemas del Canónigo

INDUSTRIAS AFA
 PANADEROS 42-TEL. 2785
 VALLADOLID

TINTA AFA	No oxida la plumilla.
TINTA AFA	No forma peso.
TINTA AFA	No obstruye la estilográfica.
TINTA AFA	Fluidez extraordinaria.
TINTA AFA	Seca rápidamente.

Fabricación española. Pídala en papelerías

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Cartillas ordinarias	2.— por 100
Imposiciones a 6 meses	2,5 — " "
Imposiciones a 12 " "	3.— " "

MAXIMOS AUTORIZADOS
 Huchas de ahorro gratuitas. — Sellos de ahorro
 FERRARI, 1 y SAN BLAS, 7



¿QUIERE USTED HACER UN BONITO NEGOCIO? Adquiera terrenos en «LA CIUDAD FIN DE SEMANA», de Madrid, que lo que hoy vale uno, dentro de muy pocos meses valdrá cuatro. Sin compromiso para usted de ninguna clase puede solicitar presupuesto de compra, tanto al contado como a plazos, dirigiéndose al Director de la «CIUDAD FIN DE SEMANA», San Bernardo, 15, Madrid, haciendo constar la cantidad que está dispuesto a invertir mensualmente o de una sola vez, teniendo en cuenta que hay parcelas que pagan desde 10 a 100 pesetas mensuales, terminándose de pagar a los cinco años. Es importante haga constar si por el referido precio desea el máximo posible de terreno o prefiere menor extensión con tal de que esté mejor situado.

SARNA DESAPARECE RAPIDAMENTE CON **Piretrinol**
 FRASCO 429 • VENTA EN FARMACIAS.

SARNA-PICORES PIEL
 CURACION RAPIDA SIN BAÑO VENTA EN FARMACIAS
 ANTISARNICO MARTI LIMPIO, SENCILLO, EFICAZ, ECONOMICO

SANCIONES

a industriales panaderos

En el repeso de pan verificado el día 1 de junio han sido multados por esta Alcaldía, por recogerse por falta de peso, los industriales siguientes:

Con 500 pesetas: Angel Negro, Pedro Alarcón, José Hermoso, Antonio San Basilio, Viuda de Salustiano Moreno, Zacarías Blanco, Manuel Vázquez y Félix Coque (hijo).

Con 250 pesetas: Justino González, Emilio Esteban, Jesús Manzano, Bernardo Coque, Cándido González y Jesús Martín.

Por considerar muy excesiva la falta de peso, han sido propuestos para mayor sanción gubernativa los industriales siguientes:

Con 1.000 pesetas: Maximino Rodríguez y José Díez.

Con 1.500 pesetas: Teodoro Domínguez y Viuda de Calderón.

Con 2.000 pesetas: Galo San José. Valladolid, 3 de junio de 1940.—Tomás Vega.

Escuela Profesional de Comercio de Valladolid

ANUNCIO

El día 4 de los corrientes comenzarán los exámenes de matrícula no oficial en esta Escuela Profesional de Comercio. Desde luego podrán verificar sus pruebas aquellos alumnos que se hayan puesto al corriente en sus devengos en la Secretaría. Los que aún no hayan tenido tiempo de reintegrar lo harán a la mayor brevedad para ser examinados. El orden de exámenes será el señalado en el cuadro.

Los alumnos que tienen concedida matrícula gratuita pasarán por la Secretaría a refrendar sus papeletas de examen.

Valladolid, 3 de junio de 1940.—El secretario.

EL TOISON

EQUIPOS PARA NOVIAS
 DUQUE DE LA VICTORIA, NUM. 16
 MAQUINAS DE ESCRIBIR
ESTEVEZ
 Accesorios. — Lecciones
 Abonos y reparaciones
 PLAZA DE ONESIMO REDONDO, 6

Bar - Restaurant Económico

Especialidad en meriendas y pases fritos
 PASEO DE SAN LORENZO, 3
 (Esquina a Doctrinas)

¡HERNIADOS!

Atención

El conocido ortopédico señor **Torrent** estará en Valladolid a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieren terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista **TORRENT**, que estará en Valladolid, en el Hotel Imperial, únicamente el próximo domingo, día 9 de junio.

NOTAS.—En Burgos, el día 8, en el Hotel La Vascongada; en Salamanca, el día 10, en el Hotel Universal; en Zamora, el día 11, en el Hotel Antonio; en Palencia, el día 12, en el Hotel Central; y en Santander, el día 13, en el Hotel Ignacia.
 Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent. Teléfono 24507.

VERANEOS EN SANTANDER

Se alquilan magníficos chalets amueblados o sin amueblar distintos precios, situados próximos playas, con hermosas vistas, por temporadas de verano o años completos.

Para informes, dirigirse a
MARCELO PRIETO - Fábrica de cervezas "La Cruz Blanca"
 Teléfono 1827, VALLADOLID, o en SANTANDER, Chalets Prieto-Lavin, Oficinas Méndez Núñez, número 20. Teléfono 130

VINOS FINOS DE MESA

LOS MAS ACREDITADOS
R. LOPEZ DE HEREDIA

VIÑA TONDONIA Pídase en todas partes
 Haro - Rioja Alta

Depositario: **ALMACENES GARAY**
 Felipe López del Corral (Sucesor)

Miguel Iscar, 19 - Teléfono 1829 - VALLADOLID

ANUNCIOS ECONOMICO

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0

BOLSA DE TRABAJO VARIOS

IMPORTANTISIMO. Se arreglan da clase de somiers de hierro y dera, especialidad en estirado de llas. Avisos en esta Administrac

CAMARADA: Sólo 50 pesetas costará la hechura de tu uniforme o traje; si eres excombatiente te contamos el 40x100. Sastrería derna. Cortador, Virueta, Atrio, Santiago, 5 y 7, segundo. Vallad

Almacén de **DROGAS.** Norb Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Hotel **FERNANDO - ISABEL.** T. Gil, 23. Teléfono 2220.

VENTAS
 MAQUINA de tróquelar suela tón, movida a motor o pedal, se ve de Gamazo, 36. Calzados Faraón.

SE VENDE máquina trilladora gara, seminueva, con zarandón y perillente metálico. Hijos de S tuano Vallejo. Villanueva de To rantes.

CARBONES Treceño. Venta de gones completos. Servicio a domi lo. Labradores, 30 duplicado. T fono 2920. Rafael Treceño Ortega.

PETROLEO a 1,25 litro, encontr rá lo que desee en la Estación de S vicio de la Carretera de Salaman 10, esquina a la calle de Gabilon

VENTANAS, vidrieras, puertas balcones a precios increíbles. Alic cén de maderas de Jaime Cuadr Puente Mayor, 14.

CARBONES Vaquero, Angustias, Servicio a domicilio. Teléfono 20

SE VENDE motor "Otto Deu de gas-oil, 25 H.P., sistema h zontal, en estado de nuevo y per to funcionamiento. Informes en Bartolomé, 6, segundo. Paredes.

OCASION. Se vende la casa nú ro 5 de la calle de Gudamacie de esta capital. Para tratar, Sol la, 15, principal izquierda. Horas, dos a cuatro de la tarde.

FARMACIA vendo en pintoresco y bio provincia Palencia; produce bres anual de diez a 10.500 pes Informes: Farmacia Fuentes. Pal

LABRADORES: Se venden des rros, uno de par y otro de vara; máquina segadora y otra avería, todo muy económico. Para trata, Manuel Francos, en Villagarcía Campos.

SE VENDE un carro y una má a aventadora, en buen uso. M tratar, con Carlos Soto. Mota Marqués.

¡ATENCIÓN! Visite el nuevo Cisneros (Conde Anstrez, 13 y donde encontrará toda clase de riscos, vinos, cervezas y cafés. Pension Cisneros, situada en Qu de Llano, 17, principal derecha.

INTERESANTISIMO

Nuecos nuevas, superiores, a 2,40 peseta. kilogramo. Higos nuevos extra. Mer melada, lata de 1/4 de kilo, 0,70. Gran surtido en conservas de pescado.
 No compre sin visitar "La Bon dad". Luciano Cantero. Cánovas del Castillo, 31. Teléfono 2727.

LEA BIEN ESTA SECCION

EN ESTE depósito de fabrica de leña. Ventas al por mayor: Porti zete, teléfono 1856. Por menor: t cado de Val, teléfono 2539. Haga compras en esta importante C Precios especiales para Comuni religiosas, Colegios y Ejército.

"LA CENTRAL". Pescadería m Manufacturas del Caucho ten gran existencia de artículo fini para cunas y camas con doble mado y en diferentes colores; bien tenemos plancha y tubo de ma para determinados usos. Gona Pinedo, Regalado, 6.

TOROS

La novillada del domingo

Beatriz Santullano, José Chalmeta y Parejo

Nada propicios para el lucimiento los novillos de Victoriano Villarreal; mansos todos, menos uno, pasados de edad, "hombres serios", con mal estilo y nervio por añadidura. Uno fué devuelto al corral por manso, sin atenuantes, y nada extraño todo ello, porque parece ser que nadie quiso verlo—lucía sobre los traseros, a guiso de "hierro", tres diferentes: AR, A y C.

Beatriz Santullano parece ser que gustó al público por los aplausos que la prodigó; parte—digo yo—en atención al sexo. Su actuación, sin querer quitar puntos a la calificación de notable, no es de elevada concepción artística, porque se limita a clavar los rejonos o las banderillas imponiendo, lo que es precioso a caballo, a dos buenos peones que se parten el pecho. Justo es, no obstante, hacer observar que los dos novillos no eran fáciles, ni mucho menos, para la suerte del rejoneo, y que viendo esto y los buenos deseos se la aplaudió largamente.

El sobresaliente "Minuto" nos pareció de reloj de arena por su cañño a andar por ella. Escuchó una "campanada" en el primero, se ganó una bronca en el segundo antes de devolverle al corral y en el "bis" escuchó las tres, y hubiera escuchado las doce y serido de no haber intervenido el gran puntillero Alejandro Rodríguez, lanzándole a voleo la puntilla, de tal "guisa" que se ganó el título de Alejandro "El Magno" y una ovación.



José Chalmeta en una verónica (Apunte de ITO)

José Chalmeta acrecentó el cartel que tenía en Valladolid y dió en todo momento nota de ser torero de los punteros por derecho propio. Estuvo colocadísimo en todo momento, proporcionó sablamente el toro con las condiciones de los toros y sacó cosas de donde parecía imposible sacarse. Una superior faena hizo al primero, comenzada con cuatro muletas sentadas en el estribo y continuada en pie artística y valiente entre música y ovaciones. Mató de un pinchazo y una estocada, produciéndose una gran ovación con petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos. En su segundo toro superior, estatuario con el capote y sacó una faena al manso toro de gran muletero. Mató de media estocada recibiendo un descabello, y fué ovacionado.

gándose una gran ovación con petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos. En su segundo toro superior, estatuario con el capote y sacó una faena al manso toro de gran muletero. Mató de media estocada recibiendo un descabello, y fué ovacionado.



Parejo en un natural (Apunte de ITO)

José Parejo es torero que derrocha el valor a montones—condición muy digna de estimar—, aunque oprimos que éste debe contraparse más equitativamente con el arte. Con ese derroche de valor hizo una faena de muleta a su primero, comenzada con dos muletas de rodillas y continuada con pases variados, notables de estética y remate. Mató de un pinchazo y una casi entera, concediéndose dos orejas y vuelta al ruedo. En el último, un novillo manso y con nervio, muleteó para igualar y tardó un poquillo en matar.

Pepe Chalmeta y Parejo son toreros de repetición. El sobresaliente "Calorro" dió unos lances con mucha voluntad y confianza.

Banderillaron muy bien Quinto Caldentey, "Faroles", "Cigales" y el hermano de Chalmeta.

ITO

VIDA DE LA FALANGE

SECCION FEMENINA

Se ruega a las camaradas Manolita y Amparo Colino se presenten en la Sección Femenina hoy, de once a una—de la mañana, como asimismo a la camarada Muriel Pelillo.

C. N.-S.

La obra de "Educación y Descanso" de la C. N.-S. ha conseguido del dueño de las Piscinas de nuestra capital un abono especial para 15 baños al precio de 7,50 pesetas. Estos abonos podrán pasar a recogerlos los productores afiliados a esta C. N.-S. que lo deseen, en la Administración Sindical Provincial.

SINDICATO DE HOTELES Y SIMILARES

Se comunica a todos los afiliados a este Sindicato pasen por el mismo (Francisco Zaramona, 12), a recoger los vales de suministro de CAFE el día 5 del actual, de siete a ocho de la tarde.

SINDICATO DE CAFES, BARES Y SIMILARES

Se comunica a todos los afiliados a este Sindicato pasen por el mismo (Francisco Zaramona, 12), a recoger los vales de suministro de CAFE el día 5 del actual, de cinco a seis de la tarde. Es indispensable presentarse con el carnet sindical.

EL SINDICATO DE ARTES GRAFICAS VISITA LA FABRICA «AXPA»

Continuando la serie de visitas organizadas por la Delegación Sindical a los grandes centros industriales y de cultura, el pasado domingo tuvo lugar una visita, por el Sindicato de Papel y Artes Gráficas, a la fábrica de material escolar y juguetes «Axpa».

Para premiar la mejor Memoria sobre esta visita, el dueño de la Empresa «Axpa» ha ofrecido un bonito regalo al productor que mejor exprese el recorrido e impresión de la visita, el cual se halla expuesto en el escaparate de la imprenta Afrodísio Aguado.

AGUA DE SOLARES EVITA INFECCIONES

De venta en farmacias y droguerías

Fábrica

Géneros de Punto

Calle de Madrid, número 19 BURGOS

C. N.-S.

550 obreros sindicados podrán presenciar las representaciones de ópera a casi la tercera parte del precio de la localidad

La Falange pretende, como una de sus conquistas sociales urgentes e imprescindibles, la educación cultural y artística de las masas productoras, el acercamiento a los grandes espectáculos artísticos que forjan el gusto en el arte y educan la inteligencia de aquellos que por su situación económica inferior nunca pudieron disfrutar de las excelencias del arte y de la cultura. Esta labor educadora, de justicia

y de necesidad, la llevará a cabo la Obra Nacional de "Educación y Descanso" de la C. N.-S., que con la alegría del deporte y la formación cultural y artística de las masas productoras realizará una elevación en el nivel intelectual a la vez que descanso digno y cómodo en aquellos que de otra forma no podrían disfrutarle.

Ayer la Delegación Provincial de este Servicio proporcionaba abonos para baños a los productores sindicados; hoy, ante la llegada a Valladolid de un excelente espectáculo de ópera a precios subidos, este Servicio le coloca al alcance de los productores Nacional-sindicalistas; a precios reducidos podrán asistir a esta exquisita función de música selecta.

550 entradas de galería, delantera de paraiso y paraiso en taquilla figuran con los precios de ocho y cinco pesetas; han sido rebajadas a tres las dos primeras y a dos el paraiso en beneficio de los productores obreros y empleados que, afiliados a la C. N.-S., quieran asistir a esta excelente fiesta de arte musical.

Las localidades podrán recogerse en el domicilio de la Delegación Provincial—General Mola, 14—durante todo el día de mañana, previa presentación del carnet sindical y del recibo del mes en curso.

CERVEZAS

LA CRUZ BLANCA

Almacén de Paños

Sres. de Federico Tejedor

GENERAL MOLA, NUMERO 3

DEPORTES

Cuartos de final de la Copa del Generalísimo

En los primeros partidos cuartos de final del torneo de fútbol, Copa de S. E., el Generalísimo se registraron los siguientes resultados:

Madrid.—Madrid, 3; Racing de Santander, 1.
Barcelona.—Barcelona, 0; España, 2.
Sevilla.—Sevilla, 1; Zaragoza, 0.
Alicante.—Hércules, 2; Valencia, 1.

C. D. Alcázar, 4.—Imperio F. C., 2.
A las once de la mañana del pasado domingo tuvo lugar en el campo del Paseo de Zorrilla el anulado partido entre el C. D. Alcázar y el Imperio F. C. Venció el primero por cuatro tantos a dos.

BALON-MANO

Por la mínima diferencia S. E. U. vence a Cadetes

El domingo se jugó el encuentro de balón-mano entre los equipos del S. E. U. y Cadetes de O. J.

Muy igualado el partido y dominando quizás más los Cadetes, terminó con el resultado de 5-4 favorable al conjunto que presentaba el S. E. U.

Nombramiento

Por el ilustrísimo señor director general de Beneficencia y Obras Sociales ha sido designado para el cargo de delegado provincial en Valladolid don Julio Andreu Urra.

A los propietarios de coches

En cumplimiento de lo que previene el capítulo 9.º del vigente Reglamento del Tráfico Urbano, se pone en conocimiento de los propietarios de los coches del servicio público cuyos permisos de circulación se encuentren comprendidos entre los números 1 al 29 inclusive, la obligación que tienen de presentarse acompañados de sus conductores y provistos de todos los documentos que exige el citado Reglamento el próximo día 4 del corriente en la oficina del señor Ingeniero Industrial municipal, de 10 a 13 de la mañana.

La recaudación del "Plato Unico" y "Ficha Azul"

Hoy, martes, día 4, corresponde a las calles de Higinio Mangas, Porvenir, Villabáñez, Carretera de Villabáñez, Pajarillos, Medio, San Rafael, Portillo de la Polvora, Gabriel y Galán, Alta, Plano Alto, Rincón de Esgueva, Buena Vista, Centro, Don Sancho, Plaza de San Juan, Nicasio Pérez, San Juan, Jardines, Veinte Metros, Príncipe, Via, Salud, Juan Bravo, Marquesa de Esquilache, Unión, Eras de los Ingleses, Fuente Amarga, Maravillas, Sillio, Industrias, Centro, Palomares, Cervantes, Catorce Metros, San Bartolomé, Santa Lucía y Travesía de Jardines.

Electra Popular Vallisoletana Suscripción de acciones

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de Electra Popular Vallisoletana que acordada por Junta General extraordinaria, celebrada el 20 de Mayo del año actual, el aumento de capital y puesta en circulación con fecha 1.º de Julio de 1940 de DIEZ MIL ACCIONES serie «D», de valor nominal de QUINIENTAS PESETAS cada una, dando derecho a suscribir las por la par a los actuales accionistas a razón de una nueva acción por cada veinte que posean de la serie «A» o dos de las series «B» y «C», habiéndose facultado al Consejo para llevar a la práctica estos acuerdos, éste, en uso de sus atribuciones, ha decidido:

PRIMERO.—Todos los accionistas que deseen hacer uso del derecho de suscripción a que antes se hace mención, deberán manifestarlo en las Oficinas de la Sociedad, Veinte de Febrero, 12, Valladolid, en horas hábiles de oficina, antes de 1.º de Julio del corriente año. Se acreditará este derecho mediante la entrega del cupón n.º 55 de las acciones series A, B y C, contra el cual les será entregado un boletín de suscripción acreditativo de su derecho a suscribir al tipo a la par, en el momento que se pongan en circulación, tantas acciones de la serie «D» emitidas como correspondan, según el número de cupones entregados, a razón de:

1/20 de acción por cupón n.º 55 de la serie «A», y
1/2 de acción por cupón n.º 55 de las series B y C.

SEGUNDO.—El accionista que no haya retirado el boletín de suscripción antes de 1.º de Julio citado se entenderá que renuncia a su derecho de suscripción considerándose anulado el cupón n.º 55 de las acciones. Se exceptúa de esto a aquellos accionistas a quienes por desaparición de sus títulos tienen incoado el oportuno expediente de rehabilitación de los mismos, a quienes se les respetará el derecho anterior hasta un mes después de haberse fallado favorablemente la rehabilitación de los mismos.

TERCERO.—A partir del día 1.º de Julio, y durante un plazo de quince días, serán canjeados los boletines de suscripción por los títulos definitivos o resguardos provisionales correspondientes, previo desembolso de un 50 por 100 del valor nominal de los títulos suscritos.

Los otros dividendos pasivos, hasta completar el valor nominal de los títulos, serán exigidos cuando lo acuerde el Consejo de Administración, y será anulado a los señores accionistas a la debida antelación.

Las acciones serie «D» tendrán derecho a participar de los beneficios del ejercicio 1940 a partir de 1.º de Julio y solamente en la parte desembolsada en esa fecha.

A los poseedores de boletines de suscripción que no representen un número exacto de acciones serie «D», de valor nominal de 500 pesetas cada una, se le canjearán éstos, previo abono del 50 por 100 del importe resultante por un resguardo provisional de fracción que, unido a otros que sumen entre todos una acción completa, podrán ser canjeados por ésta.

Los resguardos de residuos de referencia no tendrán derecho a percibo de dividendo alguno, pero cuando sean canjeados por una acción, ésta será entregada con todos los cupones no prescritos a partir del n.º 56, que podrán ser hechos efectivos por el accionista.

Se advierte a los poseedores de boletines que no hubieran efectuado el canje de los mismos antes del día 16 de Julio de 1940, que se entenderá renuncian a los derechos de suscripción que tales boletines le confieren, quedando anulados éstos y pudiendo la Sociedad disponer de los títulos en la forma que estime más conveniente.—Por el Consejo de Administración: El Consejero Delegado, José Fera Leblanc. V.º B.º: El Presidente, Jerónimo Arroyo López.

BANCO CASTELLANO

Domicilio Central: VALLADOLID

SUBURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA

FUNDADO EN 1900

CAPITAL ... 12.000.000 DE PESETAS
DESEMBOLSADO ... 6.000.000 DE PESETAS

Reservas en 31 de diciembre de 1939: 5.221.118,99 pesetas

CUENTAS CORRIENTES

a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS

funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA

de efectivo, valores, documentos y alhajas

CAJAS DE ALQUILER

instaladas en cámara central de gran seguridad

Servicio diario por mañana y tarde

DESCUENTOS — NEGOCIACIONES

PRESTAMOS — CREDITOS — GIROS

y toda clase de operaciones de Banca

OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Horas de despacho: De nueve de la mañana a una de la tarde

Manifestaciones al grito de "Gibraltar para España"

Los falangistas juran ante la tumba de los Reyes Católicos el cumplimiento de esta reivindicación nacional



UN GRUPO DE MANIFESTANTES VALLISOLETANOS

En Valladolid

ENTUSIASTA MANIFESTACION DE LA JUVENTUD UNIVERSITARIA

Durante el domingo y lunes se han venido celebrando entusiastas y espontáneas manifestaciones de jóvenes excombatientes y estudiantes para pedir la reivindicación de Gibraltar, que durante tantos años ha venido deteniéndose por Inglaterra y que ahora la juventud victoriosa de España pide nos sea devuelto como una justa causa.

La principal y más numerosa de estas manifestaciones tuvo lugar en las horas de la mañana de ayer. Fué organizada espontáneamente, y en ella figuraban numerosos estudiantes y excombatientes de todas clases.

Recorrió las principales calles de nuestra ciudad entre gritos de "Gibraltar para España Una, Grande y Libre", y vitores a la Patria y al Caudillo, escuchándose continuamente ¡Franco, Franco, Franco!

Al frente de la misma figuraban las Banderas Nacional, la del Movimiento y la del S. E. U.

Por último, la manifestación se dirigió a la Universidad, donde el rector de la misma pronunció unas palabras a los manifestantes, diciéndonos pacíficamente éstos a continuación al ser invitados por la autoridad.

Granada, 3.—Esta mañana se ha organizado una manifestación de estudiantes y jóvenes al grito de "Gibraltar para España". Los manifestantes llevaban Banderas y letreros con inscripciones patrióticas. Recorrieron las principales calles, y ante la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. cantaron el "Cara al sol" y vitorearon a España y a su Caudillo.

En la capilla de los Reyes Católicos, ante la tumba de éstos, juraron el cumplimiento de esta reivindicación nacional. Después de rezar un Padrenuestro se disolvieron los manifestantes.—Cifra.

EN MALAGA

Málaga, 3.—A mediodía se organizó una manifestación en la Plaza de José Antonio que recorrió las principales calles de la ciudad a los gritos de "Gibraltar español".

Los manifestantes, que pasaban de 2.000, llevaban Banderas Nacionales y del Movimiento. Durante su recorrido cesaron de vitorear a España y al Caudillo. El comercio cerró sus puertas durante el tiempo que duró la manifestación, a la que

se unieron los dependientes de aquellos.

Después de cantar el "Cara al sol" los manifestantes se disolvieron. Cifra.

MANIFESTACION ESTUDIANTIL Y PATRIOTICA EN BARCELONA

Barcelona, 3.—A mediodía estudiantes de la Facultad de Medicina organizaron una manifestación al grito de "Gibraltar para España". De la Facultad se dirigieron a la Universidad, donde otros grupos de estudiantes engrosaron la manifestación.

Banderas Nacionales y del Movimiento y pancartas con inscripciones patrióticas presidían la manifestación, a la que a su paso por las principales vías de la ciudad se unió mucho público. Frente al edificio del Gobierno Civil se disolvieron los manifestantes espontáneamente, después de cantar el "Cara al sol" y dar los gritos de ritual y vitorear al Generalísimo.—Cifra.

EN SALAMANCA

Salamanca, 3.—De la Facultad de Medicina ha salido una manifestación con Banderas del Movimiento y pancartas en las que se pedía el retorno de Gibraltar a España. Recorridas varias calles, los manifestantes se disolvieron una vez entonado el Himno de Falange.—Cifra.

EN TOLEDO

Toledo, 3.—Al anocheecer apareció una manifestación, a cuyo frente figuraban las juventudes del SEU, con la bandera nacional y el guión del SEU. Los manifestantes iban engrosando a medida que alcanzaban las calles principales. Llevaban unas pancartas en las que se leía: "Gibraltar para España". «La Falange, nervio político del nuevo Estado, pide Gibraltar para España».—Cifra.

INFORMACION NACIONAL

Linares, 3.—A las voces de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Gibraltar para España!, se han manifestado unas 4.000 personas que recorrieron las principales calles de la población. El orden fué perfecto.—Cifra.

Huelva, 3.—Las Organizaciones Juveniles celebraron la fiesta de su Patrón San Fernando. Después de la misa, oída en la parroquia de San Pedro, desfilaron ante las jerarquías y autoridades.—Cifra.

Melilla, 3.—La Organización Juvenil celebró diversos actos con motivo de la festividad de su Patrón. Después de las bendiciones de sus guiones, el delegado de Organizaciones Juveniles les dirigió unas palabras y seguidamente depositaron coronas de flores ante la Cruz de los Caídos. Por la tarde se celebró un festival deportivo en el campo de deportes del Casino Militar.—Cifra.

Zaragoza, 3.—Esta mañana ha emprendido el viaje a Madrid la esposa del embajador de Italia, señora de Gambará, acompañada del agregado a la Embajada, señor Sopi, y otras personalidades italianas. Fueron despedidos por las autoridades.—Cifra.

Madrid, 3.—Con asistencia del je-

Creer en Londres que los ALEMANES desencadenarán inmediatamente una nueva ofensiva

Atravesamos una de las grandes horas de nuestra historia, dice Duff Cooper

Londres, 3.—La radio inglesa comunica lo siguiente: «Se tiene la impresión de que los alemanes desencadenarán inmediatamente una nueva ofensiva. Importantes movimientos han sido señalados en la retaguardia de las líneas enemigas, y la aviación actúa intensamente por ambas partes. Los aparatos aliados vigilan atentamente las carreteras y ferrocarriles de territorio ocupado por las tropas alemanas.—Efe.

DESMINTIENDO EL BOMBARDEO DE OBJETIVOS NO MILITARES

Berlín, 3.—De fuente competente alemana se desmienten las informaciones, según las cuales los aviones del Reich, en su ataque de esta tarde contra París, dejaron caer bombas sobre edificios particulares alejados de todo objetivo militar.

Se subraya que el «raid» fué dirigido exclusivamente contra los aeródromos de los alrededores de la capital francesa.—Efe.

EVACUACION DE DUNKERQUE

Londres, 3.—La evacuación de las tropas franco-británicas de Dunkerque continúa, y los soldados franceses que han sido evacuados por la Marina francesa se encuentran ya en Francia. Es extremada-

mente difícil estimar el número de tropas evacuadas.—Efe.

"ATRAVESAMOS UNA DE LAS GRANDES HORAS DE NUESTRA HISTORIA", DICE DUFF COOPER

Londres, 3.—El ministro de Información, Duff Cooper, se ha dirigido por radio a la nación británica para declarar que, después de una conferencia que ha celebrado esta mañana con el ministro de Información francés, M. Frossard, la relación de los ministros de los dos países será en adelante mucho más estrecha. Añadió: «En tanto nuestros dos países permanezcan solidamente unidos no habrá razón para abrigar ningún temor. Si marchan juntos no podrán ser vencidos.»

Después añadió: Atravesamos una de las grandes horas de nuestra historia y creo que miraremos esta hora con orgullo el día de la victoria final, que es tan segura como el sol que nos alumbrará.—Efe.

CUARENTA MUERTOS EN EL BOMBARDEO DE PARIS

París, 3 (urgente).—El bombardeo sobre París ha causado un centenar de víctimas, entre ellas 40 muertos. Han sido derribados tres aparatos alemanes.—Efe.

Los alemanes realizan una progresión en Dunkerque

París, 3 (urgente).—Durante las últimas 24 horas los alemanes atacan todo el campo atrincherado de Dunkerque. Ayer fueron rechazados, pero hoy han efectuado una ligera progresión a costa de pérdidas enormes. Los combates continúan.—Efe.

CRONICA MILITAR DE LA D. N. B.

Berlín, 3.—La Agencia D. N. B., en su crónica militar, dice:

«Los ingleses de Dunkerque se retiran lentamente ante el ataque concentrado de las tropas alemanas, como si quisieran salvar el honor del Cuerpo expedicionario vencido oponiendo ahora una resistencia encarnizada. La población civil de la ciudad está expuesta a duras pruebas, ya que Dunkerque es el punto cardinal de los combates en este sector del frente. Las declaraciones hechas por los prisioneros indican que los transportes de tropas a través del Canal han sufrido grandes pérdidas por la acción de los aviones y submarinos alemanes. La situación de los destacamentos que se han replegado es desesperada. Las informaciones que presentan la retirada como un éxito de táctica no tienen otro objeto que levantar la moral de las tropas derrotadas, pero la realidad es que la flota británica, a pesar de su fuerza, no ha podido salvar más que a una pequeña parte del ejército expedicionario.

El número de prisioneros que se han hecho en el sector de Forbach es, desde luego, muy importante, sobre todo teniendo en cuenta que sólo se ha tratado de acciones locales; pero, naturalmente, no puede compararse con el de los que han sido capturados en la batalla de Flandes.

Los ataques de la aviación británica sobre los objetivos no militares de Alemania han provocado, por su continuidad, una gran indignación

entre la población civil. Estos ataques no han logrado el menor resultado práctico y, en cambio, no dejan de causar víctimas entre los no combatientes. La defensa antiaérea, bien organizada, ha podido conseguir que los daños materiales resultantes de estos bombardeos hayan sido los menos posibles. Sin embargo, las bombas incendiarias han producido destrozos en algunas casas particulares. Los aparatos enemigos lanzaron la noche última una bomba explosiva sobre un balneario, cuyas instalaciones, así como las de los alrededores, en un radio hasta de cuatrocientos metros quedaron completamente destruidas. También sufrieron daños dos edificios.—Efe.

TRES DESTRUCTORES Y 24 BARCOS BRITANICOS UNIDOS

Londres, 3.—El Almirantazgo inglés anuncia que los tres destructores, «Basilisk», «Keith» y «Havan» han sido hundidos, y que se consideraran perdidos 24 barcos de guerra pequeños.—Efe.



El teniente general Conde Sponek, comandante de la División de Infantería de Aviación alemana, condecorado por Hitler con la mayor recompensa militar al valor

El constructor de la línea SIGFRIED se encuentra en Bélgica

Londres, 3.—Según el "Daily Sketch", el jefe de Construcciones y Fortificaciones del Reich, Todt, constructor de la línea "Sigfried", se encuentra en Bélgica.—Efe.

UNA LECCION SECULAR

Por qué los alemanes han pasado a Francia por Bélgica

Por J. Díaz de Villegas

Francia, que ha encontrado hoy en la Geografía para una explicación externa, con Carlomagno o Napoleón, a la verdad ha visto muchas veces al enemigo penetrar por sus fronteras. Por todas ellas, efecto, marítimas o continentales, ha entrado en la Historia de todos los tiempos algún invasor. Las fronteras más débiles de los Estados son, sin embargo, las terrestres. Entre éstas Francia acusa mayor debilidad en sus confines nórdicos que en los alpinos o los pirenaicos.

En verdad, Francia es un país bien defendido por la orografía, por el S. E. y por el S. O. Allí y acá se alzan barreras formidables de montañas; los elevadísimos Alpes y Pirineos, que, aunque más bajos que los, ofrecen sus puertos o collados a más elevación que los alpinos. En cambio, por el Norte, Francia ofrece un relieve ondulado, cuando no llano, y sus mayores elevaciones se reducen a mesetas simplemente. Las viejas cordilleras de los montes de la Historia del Globo han sido erosionadas por la fuerza de los glaciares, y el obstáculo natural que aquí es por ello por lo que ha sido por esta parte por donde han entrado en Francia invasiones tras invasiones en todos los siglos: godos, vándalos, francos, hunos, germanos, españoles (siglo XVII), ingleses (siglo XVIII), prusianos (siglo XIX) y alemanes, dos veces en el siglo actual, en 1914 y en 1940.

Francia, con su "plateau" central, sus depresiones laterales de Garona, Ródano y Sena y sus montañas exteriores de Pirineo, Alpes y cadenas viejas y ruinosas del Norte, se parece, bien por su morfología, a una plaza fuerte. Pero a una plaza fuerte a la que le faltara hubiera desmantelado todo el lienzo de muralla externa de la frontera Norte. Por eso von Schlieffen, genial autor del plan de guerra alemán de 1914—más ejecutado por su sucesor—escribía al efecto: "Francia debe ser mirada, en conjunto, como una gran plaza. Del cinturón exterior, el sector de Belfort, Verdun, es intocable. En cambio el frente Mezières, Maubeuge, Lilla, Dunkerque, está ciertamente fortificado, pero con grandes huecos y al presente casi desguarnecido. Es por allí por donde debemos intentar irrumpir en la fortaleza..." Tal aserto, bien exacto y acertado, es espejo acabado de la realidad. El plan de Schlieffen fundaba, pues justamente en la Geografía francesa.

Lo curioso del caso es que la construcción de las regiones fortificadas de Sere de Rivières—el Maginot de la época—antes de la guerra de 1914, y que enlazaban las plazas de Verdun y Toul y Epinal y Belfort obligaban, tanto como como la misma Geografía—como advierte en el juicio de von Schlieffen transcrito—, a la invasión de Bélgica. Después de la guerra se ordenó la construcción de la formidable barrera del N. E., redoblada con obras nuevas construidas durante la propia campaña actual, han producido, con no menor fuerza que antaño, los mismos resultados. ¡Oparadoja, pues: la línea Maginot defendía a Francia. Y la ha defendido bien. Sólo que ha abierto el camino de Bélgica y por allí, exactamente, han surgido los alemanes otra vez buscando, por añadidura, camino natural, que evite las tierras altas lorenasas o las márgenes del Rin. Por allí, pues, han pasado otra vez los alemanes en esta ocasión. Y para que la Historia repita una vez más cumplidamente, diremos al lector que en esta ocasión también los franceses están raban a su enemigo precisamente por donde no iba: por el camino de la frontera común, tan justamente defendido por Francia.